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Ȥજુરાત શëૈ�ણક સશંોધન અને તાલીમ પ�રષદ

(1) 
િનલેશભાઈ પોતાના °˼કટરમા ંએક ફ°રામા ં

ӗટવાડામા ંȢુલ 9000 Ӗટો છે,તો

 (A) ₹ 7650  (B) ₹

(2) 
શાળાના મકાનમા ંમƚયાહન ભોજનના

કƘથાઈ રંગની છે,તો કƘથાઈ રંગની ક°ટલી Ӗટો હોય

 (A) 210  (B) 120

(3) એક ȶƨુતકમા ં1 થી 100 Ʌધુી પાના ંનબંર લખેલ છે

 (A) 19  (B) 18

 4) 
એક િવČાથ� ȳુકાનમાથંી 490 

ખર�દ° છે. તેની Ȣુલ �ક�મતમા ંદશકના ƨથાનના Ӕકની ƨથાન

 (A) 9  (B) 900

(5) 

ઉĂર�ચ́માથંી કોઈ એક િવકƣપ પસદં કરો ક° Ȑ ̆ĕ

 (A) A  (B) B

(6) 
એક ӗટની લબંાઈ 24 સેમી છે

ઓછામા ંઓછ� ક°ટલી Ӗટોની જĮર પડ°

  (A) 5 Ӗટો (B) 24 

(7) 
4000 મીટર        4 = 1 �કલોમીટર 

કરો. 

  (A) +    (B)  −
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Ȥજુરાત શëૈ�ણક સશંોધન અને તાલીમ પ�રષદ(GCERT), ગાધંીનગર

(ધોરણ 6 ̆વેશ પર�ëા માટ°) ગ�ણત – ̆ĕબҪક 

એક ફ°રામા ં1500  Ӗટો લઇ Ĥય છે.̆Ɨયેક ફ°રાના 

તો ફ°રાના ભાડા પેટ° ક°ટલા Įિપયા મળે?  

₹ 2350  (C) ₹ 5100  

ભોજનના ƨટોરĮમમા ં70 Ӗટો લાલ રંગની છે. તેનાથી ́ણ

કƘથાઈ રંગની ક°ટલી Ӗટો હોય?  

120  (C) 200 

Ʌધુી પાના ંનબંર લખેલ છે. તેમા ંȢુલ ક°ટલા ંપાના ંનબંર પર

18 (C) 21  

490 Įિપયાની બેગ, 530 Įિપયાની નોટȸકૂ તથા 376 

Ȣુલ �ક�મતમા ંદશકના ƨથાનના Ӕકની ƨથાન�ક�મત ક°ટલી થાય

900  (C) 1396  

કોઈ એક િવકƣપ પસદં કરો ક° Ȑ ̆ĕ�ચ́મા ંȣટૂતી જƊયાએ Ⱥકુવાથી �ચ́ સȶંણૂ½ બને

B (C) C 

સેમી છે.તેનો ઉપયોગ કર�ને 1 મીટર 20 સેમી લાબંી 

જĮર પડ°?  

24 Ӗટો  (C) 8 Ӗટો 

�કલોમીટર             મા ંનીચે આપલે િવકƣપ પૈક� કોઈ એક િવકƣપ પસદં 

− (C)  ×   
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ગાધંીનગર 

 

ફ°રાના 850 Įિપયા લ ેછે. 

(D) ₹  10500  

તેનાથી ́ણ ગણી Ӗટો 

(D) 100 

તેમા ંȢુલ ક°ટલા ંપાના ંનબંર પર Ӕક 3 હશ?ે  

(D) 20  

376 Įિપયાની ચોપડ�ઓ 

ક°ટલી થાય?  

(D) 90  

 
ȣટૂતી જƊયાએ Ⱥકુવાથી �ચ́ સȶંણૂ½ બન.ે  

(D) D 

સેમી લાબંી દ�વાલ બનાવવા માટ° 

(D) 1Ӗટો  

નીચે આપેલ િવકƣપ પૈક� કોઈ એક િવકƣપ પસદં 

(D)  ÷ 
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(8) 55 મીટરમાથંી ક°ટલા સેમી ઓછા કરતા ં50 મીટર મળે?  

  (A)  5 સેમી   

 
(B)  500 સેમી  (C)  5000 સેમી  (D)  50 સેમી  

(9) 
પ�ેƛસલની લબંાઈ 15 સેમી છે. પાટલીની લબંાઈ 1 મીટર 20 સેમી છે,તો પાટલીની ધાર પર ક°ટલી 

પ�ેƛસલ ગોઠવી શકાય?  

  (A) 6 પ�ેƛસલ (B) 8 પ�ેƛસલ (C) 20 પ�ેƛસલ (D) 4 પ�ેƛસલ 

(10) 5 મીટરની પાઈપમાથંી 10 સેમી માપના પાઈપના ક°ટલા Ȭુકડા બનાવી શકાય?  

  (A) 5  (B) 2  (C) 50  (D) 20  

(11) 
એક રમતવીર әચીȢદૂની રમતમા ં2 મીટર 45 સેમીના િવĖ ર°કોડ½થી 26 સેમી ઓĠ ંȢદૂયો, તો તે 

રમતવીર ક°ટɀુ ંȢદૂયો હશ?ે  

  (A)  2 મીટર 17 સેમી  (B)  2 મીટર 19 સેમી  

  (C) 19 સેમી  (D) 2 મીટર 71 સેમી  

(12) 

નીચે 100 મીટર દોડની એક ƨપધા½ȵ ુ ંર°ખા�ચ́ આપેલ છે.તે પરથી નીચેના ̆ĕનો જવાબ આપો. 

િવજયર°ખાથી સૌથી ȳુર કોણ હશ?ે ક°ટલા મીટર? 

 
 
 
 
                                                                                                                                       

 (A) મેર�, 20 મીટર   (B) ઈƨમાઈલ, 25 મીટર  (C) બીનલ,40 મીટર  (D) મયકં,30મીટર  

(13) 
એક થેલામા ં સરખા-ંસરખા ં વજનની 6 ચોપડ�ઓ છે.ચોપડ�ઓ સાથે થેલાȵુ ં Ȣુલ વજન 2450 ˴ામ 

છે.જો ફƈત થેલાȵુ ંવજન 650 ˴ામ હોય તો એક ચોપડ�ȵુ ંવજન શોધો.  
 

 (A) ૩૦૦ ˴ામ  (B) 400 ˴ામ  (C) 500 ˴ામ  (D) 650 ˴ામ  

(14) એક °˼ન 3 કલાકમા ં330 �કલોમીટરȵુ ંӔતર કાપે છે, તો તે °˼ન એક કલાકમા ંક°ટɀુ ંӔતર કાપશે?  

 (A) 100 �કમી  (B) 150 �કમી  (C) 55 �કમી  (D) 110 �કમી  

 (15) 
એક �લટર ભર°લી વોટરબેગમાથંી િવĖએ પાણી પીધા બાદ વોટરબગેમા ંપાણીની સપાટ� 600 િમ�લ 

બતાવે છે,તો િવĖએ ક°ટɀુ ંપાણી પીȴુ ંહશ?ે  

 (A) 200 િમ�લ  (B) 400 િમ�લ  (C) 300 િમ�લ  (D) 500 િમ�લ  
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(16) 
અƣક°શ નારંગીના ԌȻસુની 9 મોટ� બોટલો ખર�દ° છે.̆Ɨયેક બોટલમા ં750 િમ�લ ԌȻસુ છે,તો તનેી પાસે 

Ȣુલ ક°ટલા �લટર ԌȻસુ છે?  
 

 (A) 7 �લટર 59 િમ�લ  (B) 6 �લટર 84 િમ�લ  (C) 6 �લટર 75 િમ�લ  (D) 5 �લટર 93 િમ�લ  

(17) 

એક ƥય�ƈતએ 12 �કમીના Ӕતર° જવા માટ° એક ટ°ƈસી ભાડ° લીધી.પહ°લા 2 �કમીȵુ ંભાȮુ ં 25 Įિપયા 

તથા તેના પછ�ના ̆Ɨયેક �કમીȵુ ંભાȮુ ં10 Įિપયા છે, તો તે ƥય�ƈતને Ⱥસુાફર� દરિમયાન Ȣુલ ક°ટɀુ ંભાȮુ ં

ȧકુવɂુ ંપડશ?ે   

 (A) ₹ 125  (B) ₹ 120   (C) ₹ 115   (D) ₹ 110   
 

(18) 
એક �ગƞલી ક�ડ� એક િમિનટમા ં4 સેમી ચઢ° અને 3સેમી પાછ� લપસે છે, તો �ગƞલી ક�ડ�ન ે5 સેમી 

ચઢવા માટ° ક°ટલો સમય જોઈએ?  

 (A) 5 િમિનટ  (B) 3 િમિનટ  (C) 6 િમિનટ  (D) 4 િમિનટ  

(19) 
જયન ેએક ટ°ƨટમા ં55 Ȥણુ મળે છે.બીĥ ટ°ƨટમા ંતેના કરતા ં5 Ȥણુ વધાર° મળે છે. તેના ́ણ ટ°ƨટના 

Ȣુલ Ȥણુ 150 હોય તો ́ીĥ ટ°ƨટના Ȥણુ ક°ટલા હશે?  

 (A) 55  (B) 60  (C) 35  (D) 40  

(20) 
9 બળદની �ક�મત Įિપયા 6300 છે.બ ેગાયની �ક�મત એક બળદની �ક�મત બરાબર છે, તો ગાયની �ક�મત 

ક°ટલી હશે?   

 (A) ₹ 350   (B) ₹ 400  (C) ₹ 425   (D) ₹ 450   

(21) 50 થી 75 Ʌધુીની સƉંયાઓમા ંએવી કઈ સƉંયા છે ક° Ȑ 5 અને 7 બનં ેવડ° િવભાԌય હોય?  

 (A) 63  (B) 70  (C) 55  (D) 75  

(22) એક શાળામા ંરમતનો તાસ 3:50 થી 4:25 Ʌધુીનો છે,તો રમતના તાસનો સમય ક°ટલા િમિનટનો હશ?ે  

 (A) 30 િમિનટ   (B) 35 િમિનટ  (C) 40 િમિનટ  (D) 45 િમિનટ  

(23) 
એક ટ�વી િસ�રયલના ̆સારણનો સમય રા́ે 8:30 કલાકનો છે, તો તે સમયન ે24 કલાકની ઘ�ડયાળ 

Ⱥજુબ જોતા ંતે કાય½˲મ ક°ટલા વાગે ̆સા�રત થશ?ે   

 (A) 8:30 કલાક°  (B) 20:30 કલાક°  (C) 19:30 કલાક°  (D) 21:30 કલાક°  

(24) 
�ƨમતન ેશાળામા ંજતા ં45 િમિનટનો સમય લાગે છે. જો પોતાના ઘર°થી સવાર° 10:05 વાƊયે શાળાએ 

જવા નીકળે છે,તો ક°ટલા વાƊય ેશાળામા ંપહોચશ?ે  

 (A) 10:45 કલાક°  (B) 10:55 કલાક°  (C) 11:00 કલાક°  (D) 10:50 કલાક°  

(25) 
અલકા તાર�ખ 20/02/2023 થી ચાર �દવસ માટ° શાળામા ંન જવા માટ° તનેા વગ½િશëકન ેરĤ�ચþી 

લખ ેછે,તો તેણીએ કઈ તાર�ખ Ʌધુી રĤની માગંણી કર� હશ?ે  

 (A) 22/02/2023 (B) 23/02/2023 (C) 24/02/2023 (D) 25/02/2023  
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(26) 
એક િવમાન અમદાવાદથી 17:55

િવમાને �દƣલી પહોચવામા ંક°ટલો સમય લીધો હશે
 (A) 1 કલાક 40 િમિનટ  (B) 1

(27) 

 

                                      આ 

 (A) 16 વષ½   (B) 5

(28) 
એક °˼ન વલસાડથી સવાર° 6:45

કલાકની ઘ�ડયાળ ̆માણે °˼ન ક°ટલા 
 (A) 12 કલાક°  (B) 14

(29) 
સોમવાર° સવાર° 5:55 કલાક° 

ક°ટલા વાƊયે આથƠયો હશ?ે  
 (A) બપોર° 01:05 કલાક°  (B) સાȐં

(30) એક ƥય�ƈતની એક મ�હનાની બચત 

 (A) ₹ 8400  (B) ₹

 (31) હ°�રકની ચાર મ�હનાની બચત 

 (A) ₹ 9600  (B) ₹

(32) 

નકશા પરથી જણાવો ક° નાƨતાની ȳુકાન અને ȶƨુતકની ȳુકાન વƍચે કયો દરવાજો છે

 (A) D  (B) B 
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55 કલાક° ઉપડ° છે અને 19:૦૦ કલાક° �દƣહ� એરપોટ½  પર 

િવમાને �દƣલી પહોચવામા ંક°ટલો સમય લીધો હશે?  
1 કલાક 45 િમિનટ  (C) 1 કલાક 05 િમિનટ  

 દવા ક°ટલા વષ½ Ʌધુી ઉપયોગમા ંલઇ શકાય?

5 વષ½  (C) 3 વષ½   

45 કલાક° ઉપડ° છે અને વડનગર બપોર° 1:00

કલાકની ઘ�ડયાળ ̆માણે °˼ન ક°ટલા વાƊય ેવડનગર પહҭચશ?ે 

14 કલાક°  (C) 1 કલાક°  

કલાક° Ʌરૂજ ઉƊયો અને �દવસની અવિધ 13 કલાક 

સાȐં 5:55 કલાક°  (C) સાȐં 7:00 કલાક°  

ƥય�ƈતની એક મ�હનાની બચત 1400 Įિપયા છે, તો છ પખવા�ડયાનંી બચત

₹ 2000   (C) ₹ 4200   

ચાર મ�હનાની બચત 4800 Įિપયા છે, તો આઠ પખવા�ડયાનંી બચત

₹ 4800   (C) ₹ 6000   

ક° નાƨતાની ȳુકાન અને ȶƨુતકની ȳુકાન વƍચે કયો દરવાજો છે

B  (C) A 
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એરપોટ½  પર પહҭચ ેછે, તો 

(D) 1 કલાક 50 િમિનટ  

?  

(D) 4 વષ½  

00 કલાક° પહҭચે છે, તો 24 

(D) 13 કલાક°  

કલાક 05 િમિનટ હોય તો Ʌરૂજ 

(D) સાȐં 6:55 કલાક°  

બચત ક°ટલા Įિપયા થશે? 

(D) ₹ 2400  

યાનંી બચત ક°ટલા Įિપયા થાય?  

(D) ₹ 1200  

 
ક° નાƨતાની ȳુકાન અને ȶƨુતકની ȳુકાન વƍચે કયો દરવાજો છે?  

(D) C  
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(33) 

 

 

 (A) (B) 

(34) વƨȱઓુન ેԌયાર° ઉપરથી, બાȩુએથી

 (A) હમંેશા સરખી  (B) હમંેશા

 (35) 

 (A) બગીચો  (B) ̒ીĤતાȵું

(36) 
મોહન અ�Ɗન ȣણૂા તરફ મҭ રાખીને ઊભો છે

હશ?ે  

 (A) ઇશાન અને નૈઋƗય  (B) વાયƥય

(37) જો ઇશાન=ȶવૂ½,નૈઋƗય=પિĖમ
 

 (A) ઉĂર  (B) દ�ëણ

(38) નીચેનામાથંી કોની �ક�મત સૌથી વધાર° છે

 (A) 1 Įિપયાના 7 િસïા  (B) 25

આ 
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(C) 

બાȩુએથી, સામેથી જોઈએ Ɨયાર° ક°વી દ°ખાય છે? 

હમંેશા ȩુદ�  (C) સરખી અને ȩુદ�  

 

̒ીĤતાȵુ ંઘર  (C) ȳૂધક°ƛ̃  

તરફ મҭ રાખીને ઊભો છે, તો તેના ડાબા હાથ તરફ અને પીઠ તરફ

વાયƥય અને ઇશાન  (C) ઇશાન અને વાયƥય  

પિĖમ તો વાયƥય=? 

દ�ëણ  (C) અ�Ɗન  

કોની �ક�મત સૌથી વધાર° છે?  

25 પૈસાના 22 િસïા  (C) 2 Įિપયાના 6 િસïા  

ઈƨમાઈલ પોતાના ઘર°થી નીકળ� પહ°

ડાબી તરફ વળે 

રƨતેથી જમણી તરફ વળાકં લઇ સીધો 

ચાલે છે,Ɨયારબાદ

ડાબી તરફ વળાકં લઇ થોડો ચાલે તો 

તેની જમણી તરફ Ƀુ ંહશે

 ખોખાને ખોલતા ંદ°ખાȱ ુ ંસાȧુ ં�ચ́ કȻુ ંછે?  
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(D) 

  

(D) નાની અને ́ાસંી  

(D) ȶલુ  

ડાબા હાથ તરફ અને પીઠ તરફનો ȣણૂો કયો 

(D) વાયƥય અને નૈઋƗય  
 

(D) પિĖમ  

(D) 50 પૈસાના 16 િસïા  

પોતાના ઘર°થી નીકળ� પહ°લા ં

 છે,પછ� બીĤ ચાર 

તરફ વળાકં લઇ સીધો 

Ɨયારબાદ આવતા ચાર રƨતેથી 

ડાબી તરફ વળાકં લઇ થોડો ચાલે તો 

તેની જમણી તરફ Ƀુ ંહશે?  
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 (39) 
ચેતન 2645 Įિપયા ȧકૂવે છે, તો તે ₹ 500 ની, ₹ 100 ની અને ₹ 5 ની નીચે પૈક�ની ક°ટલી ચલણી 

નોટ આપશ?ે  

 

(A) ₹ 500 ની 4 નોટ , 

₹ 100 ની 25 નોટ, ₹ 

5 ની 10 નોટ  

(B)  ₹ 500 ની 6 નોટ 

, ₹ 100 ની 1 નોટ, ₹ 5 

ની 5 નોટ 

(C)  ₹ 500 ની 5 નોટ 

, ₹ 100 ની 4 નોટ, ₹ 5 

ની 9 નોટ 

(D) ₹ 500 ની 5 નોટ , ₹ 

100 ની 1 નોટ, ₹ 5 

ની 9 નોટ 

(40) 
Ʌિુમ́ાબેન પાસે 9 �રëા છે. દર°ક �રëાને ભાડ° આપે છે. ત ેએક �રëાના �દવસના 40 Įિપયા ભાȮુ ંલ ે

છે, તો ઓગƨટ અને સƜટ°Ơબર મ�હનાȵુ ંએક �રëાȵુ ંભાȮુ ંક°ટલા Įિપયા થાય?  

 (A) ₹ 2440   (B) ₹ 2404   (C) ₹ 2044  (D) ₹ 4042   
 

(41) 
જયિંતભાઈ બҪક પાસેથી 5000 Įિપયાȵુ ં િધરાણ લે છે. તેઓ દર મહ�ને 450 Įિપયા લખેે 12 મ�હના 

Ʌધુી પાછા ભર° છે, તો તઓેએ બҪકમા ંક°ટલા Įિપયા ભયા½?  

 (A) ₹ 4500  (B) ₹  5400   (C) ₹  5000   (D) ₹ 5100   

(42) 
ધિમ�Ƨઠાના બҪકના ખાતામા ંĮિપયા 9395 જમા છે. તેને એક વƨȱનુી ખર�દ� માટ° Įિપયા 9700 ની જĮર 

છે, તો તેને બીĤ ક°ટલા Įિપયાની જĮર પડશ?ે   

 (A) ₹ 105   (B) ₹  305   (C) ₹ 300   (D) ₹  400   

 (43) 

 

 (A) ₹ 1111   (B) ₹  1011   (C) ₹  1101   (D) ₹  1110   

(44) 
Įિપયા 200ની 8 ચલણી નોટ, Įિપયા 5ના 4 િસïા, Įિપયા 20 ની 5 ચલણી નોટ અને Įિપયા 10 ની 

20 ચલણી નોટ મળ�ને Ȣુલ ક°ટલા Įિપયા થાય?  

 (A) ₹ 4062   (B) ₹  6420   (C) ₹ 4620   (D) ₹ 4602   

(45) એક Ɗલાસમા ંવȴમુા ંવȴ ુ1 �લટર ̆વાહ� સમાઈ શક° છે,તો તે Ɗલાસની ȤુĤંશ ક°ટલી થાય?  
 

 (A) 1 િમ�લ (B) 2 �લટર  (C) 10 િમ�લ  (D) 1000 િમ�લ  

(46) નીચેનામાથંી કȻુ ંિવધાન ખોȬંુ છે?  

 
(A)  
   500 િમલી�લટર=ଵ

ଶ
 �લટર  

(B)                 
1000 િમલી�લટર =1  �લટર 

(C) 

 250 િમલી�લટર =ଵ

ସ
 �લટર (D) 100 િમલી�લટર =10 �લટર 

35 �ક˴ા વત½માનપ́ અન ે12 �ક˴ા લોખડં માટ° Ėતેા 

ક°ટલા Įિપયા ȧકૂવશે?  
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(47) 
િવશાલના િપતાĥ બીમાર છે.ડૉ

બોટલની દવા દરરોજ 10 િમલી

 (A) 20 �દવસ  (B) 50

(48) અઢ� �લટર પાણી એટલ ેક°ટલા િમ

 (A) 250 િમલી�લટર  (B) 25
(49) રમેશ, મોહન અને તેના ́ણ િમ́ો કોમલના ઘર° Ĥય છે

બનાવે છે. દર°ક ƥય�ƈતને કોમલ 

હશ?ે  
 (A) 1 �લટર  (B) 400
(50)  

 (A) 9030 �લટર  (B) 59
(51) એક ȢુȬંુબન ે દરરોજȵુ ંઆશર° 

પાણી જોઈશે?  

 (A) 1160 �લટર  (B) 1200
(52) અયાન પાસે 11 સેમી ,14 સેમી

જો ȩુદા ȩુદા વȱ ુ½ળ બનાવવામા ંઆવે તો કયા દોરડા

 (A) 18 સેમી  (B) 11

(53) 

 

 

 

 

 

  (A) આȢૃિત-3  (B) આȢૃ

આȢૃિતઆȢૃિત-1  
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ડૉકટર° તેમને 500 િમલી�લટર દવાની બોટલ આપી અને કɖુ ંક° આ 

લી�લટર લેવાની છે,તો આ દવા ક°ટલા �દવસ ચાલશે

50 �દવસ  (C) 10 �દવસ  

�લટર પાણી એટલ ેક°ટલા િમલી�લટર પાણી?  

25 િમલી�લટર  (C) 2500 િમલી�લટર  

અને તેના ́ણ િમ́ો કોમલના ઘર° Ĥય છે. કોમલ તેમના માટ° જƛમ

દર°ક ƥય�ƈતને કોમલ 200 િમ�લ�લટર ખીર ખાવા માટ° આપ ે છે

400 િમલી�લટર (C) 600 િમલી�લટર  

59 �લટર  (C) 50 �લટર  

દરરોજȵુ ંઆશર° 40 �લટર પાણી જોઈએ છે, તો ફ°ʢઆુર�-2023

1200 �લટર  (C) 1240 �લટર  

સેમી,16 સેમી અન ે18 સેમી માપના લાબંા ચાર દોરડા ંછે

ȩુદા ȩુદા વȱ ુ½ળ બનાવવામા ંઆવે તો કયા દોરડામાથંી સૌથી મોȬંુ વȱ ુ½ળ બનશે

11 સેમી  (C) 14 સેમી  

આȢૃિત-4  (C) આȢૃિત-2  

̆િવણભાઈના ઘરના સƟયો Ďારા 

વપરાશ બાȩુમા ંદશા½વલે Ⱥજુબનો છે

�દવસનો પાણીનો વપરાશ ક°ટલા 

  

આȢૃિત-2   આȢૃિત-3    

                                                                                            Page 7  

દવાની બોટલ આપી અને કɖુ ંક° આ 

ચાલશ?ે   

(D) 1 �દવસ  

(D) 2050 િમલી�લટર  

તેમના માટ° જƛમ�દન િનિમĂે ખીર 

ખીર ખાવા માટ° આપ ે છે, તો ક°ટલી ખીર વપરાઈ 

(D) 800 િમલી�લટર  

(D) 9020 �લટર  

2023ના માસમા ં Ȣુલ ક°ટɀુ ં

(D) 1120 �લટર  

સેમી માપના લાબંા ચાર દોરડા ંછે.આ ચાર°ય દોરડાથંી 

સૌથી મોȬંુ વȱ ુ½ળ બનશે?  

(D) 16 સેમી  

(D) આȢૃિત-1  

ઘરના સƟયો Ďારા 1 �દવસના પાણીનો 

વપરાશ બાȩુમા ંદશા½વલે Ⱥજુબનો છે,તો તેમનો એક 

�દવસનો પાણીનો વપરાશ ક°ટલા �લટર હશ?ે  

આȢૃિત-4    
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(54) 

 

                                         

 (A) બહારના વȱ ુ½ળની  (B) વƍચેના
(55) ટોમી નીચેના પૈક� કઈ આȢૃિત 

 (A) ચોરસ  (B) વȱુ½ળ

(56) રોશની 4 સેમી િ́Ԍયાના માપȵુ ંવȱ ુ½ળ દોર° છે

 (A) બમણો  (B) સરખો
(57) 50 સેમી િ́Ԍયાવાળા વȱ ુ½ળનો

 (A) 25 સેમી  (B) 100

(58) 

 

                                    

                                    

 (A) OA (B) OB 

(59) 1 �લટરȵુ ંપા એટલે ક°ટલા િમલી

 (A) 250 િમ�લ  (B) 750

(60) 1 �કલો˴ામȵુ ંપોȰુ ંએટલ ેક°ટલા
 (A) 250 ˴ામ  (B) 500

(61) અશોક પાસે 40 ક°ળા ંછે.તે પૈક� 

રહ°?  
 (A) 20 ક°ળા ં (B) 30
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                                         કયા વȱ ુ½ળની િ́Ԍયા સૌથી ઓછ� હશે

વƍચેના વȱ ુ½ળની  (C) Ӕદરના વȱ ુ½ળની  

 દોરવા માટ° પ�રકરનો ઉપયોગ કરશ?ે  

વȱુ½ળ  (C) લબંચોરસ  

સેમી િ́Ԍયાના માપȵુ ંવȱ ુ½ળ દોર° છે,તો તનેા ƥયાસ િવશ ેɃુ ંકહ� શકાય

સરખો  (C) અડધો  

વȱ ુ½ળનો ƥયાસ ક°ટલા સેમી થાય?  

100 મીટર  (C) 1 મીટર  

                                    આપેલ વȱ ુ½ળમા ંર°ખાખડં AB ƥયાસ છે Ȑને

                                               પૈક� Ƀુ ંમળે?  

OB  (C) OC 

લી�લટર?  

750 િમ�લ  (C) 500 િમ�લ  

ક°ટલા ˴ામ?  

500 ˴ામ  (C) 750 ˴ામ  

તે પૈક� ଷ 

ସ
 ભાગના ક°ળા ંખરાબ થઇ ગયા.ંતો તેની પાસે ક°ટ

30 ક°ળા ં (C)  25 ક°ળા ં 
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વȱુ½ળની િ́Ԍયા સૌથી ઓછ� હશે?  

 (D) િવકƣપ B અને C બનં ે 

(D) િ́કોણ  

Ƀુ ંકહ� શકાય?  

(D) ચોથા ભાગનો  

(D) 25 મીટર  

Ȑન ેઅડધો કરતા ંનીચે પૈક�             

(D) A અને B બનં ે 

(D) 1000 િમ�લ  

(D) 1000 ˴ામ  

તેની પાસે ક°ટલા ંક°ળા ંસારા બાક� 

(D) 10 ક°ળા ં 
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(62) 

 

 (A) ₹ 12  (B) ₹

(63) 

                              

                                             

 (A)  
ଵ  

ସ
 (B) 

 

(64) 

 

 (A) 8  (B) 2

(65) એક ȳૂધની બોટલમા ં1000 િમ�લ ȳૂધ 

માટ° ક°ટલા ભાગȵુ ંȳૂધ જĮર પડશે
 (A)  ) 

ଵ  

ସ 
 (B)  

(66) Ȑકસન 2 �ક˴ા બટાટા લાƥયો.

ક°ટલા ˴ામ બટાટા બાક� રહ°શ?ે
 (A) 1 �ક˴ા  (B) 1000

(67) 
29 34 33 

36  28 

31 30 35 
 

 (A)  23  (B) 
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₹  28   (C) ₹  16   

                                             બાȩુની આȢૃિતમા ંક°ટલા ભાગમા ંરંગ ȶરૂ°લ નથી

 ଷ  

ସ
  (C) 

ଵ  

଼
   

2  (C) 4  

િમ�લ ȳૂધ સમાય છે.તેમા ં ଵ  

ସ
 ભાગȵુ ંȳૂધ ભર°લ છે

ક°ટલા ભાગȵુ ંȳૂધ જĮર પડશ?ે  

 
ଷ  

ସ
 (C) ) 

ଵ  

ଶ
  

.તેમાથંી તેણે અડધા બટાટાȵુ ંશાક બનાવી દ�ȴું

?  

1000 ˴ામ  (C) 2000 ˴ામ  

 34  (C) 43  

બાȩુમા ંઆપેલ કોƧટક Ⱥજુબ

�ક˴ા બટાટા અને 

Ȣુલ ક°ટલા Įિપયા વપેાર�ને 

ȧકૂવવા પડ°?

બાȩુમા ંઆપેલ સમાન આકારોની અડધી

ȶરૂતા ંરંગȶરૂણી િસવાયના આકારોની સƉંયા ક°ટલી બાક� 

રહ°?   

આપેલ Ĥȳુઈ ચોરસમા ંવƍચેના ખાનામા ંકયો Ӕક Ⱥકૂવાથી 

સરવાળો 96 થાય?  
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(D) ₹  10   

આȢૃિતમા ંક°ટલા ભાગમા ંરંગ ȶરૂ°લ નથી?  

(D) 
ଷ 

଼
 

(D) 6  

ȳૂધ ભર°લ છે,તો તેને સȶંણૂ½ ભરવા 

(D) ) 1 

શાક બનાવી દ�ȴુ,ં તો તેની પાસે હવે 

(D) 1 ˴ામ  

(D) 32  

આપેલ કોƧટક Ⱥજુબ  
𝟏 

𝟐 
  

બટાટા અને 𝟏  

𝟒
 �ક˴ા ગાજરના 

Ȣુલ ક°ટલા Įિપયા વપેાર�ને 

?  

આપેલ સમાન આકારોની અડધી સƉંયામા ંરંગ 

આકારોની સƉંયા ક°ટલી બાક� 

ચોરસમા ંવƍચેના ખાનામા ંકયો Ӕક Ⱥકૂવાથી 
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(68) 

 
? 

11 13 

5 6 7 

 (A) 24   (B) 42  (C) 11  (D) 13  

(69) પેટન½ ȶણૂ½ કરો....        2,5,9,14,20,27,? 

 (A)  44   (B) 35  (C) 26  (D) 30  

(70) પેટન½ ȶણૂ½ કરો....  AZ,BY,CX,? 

 (A)  DZ  (B)  EW (C)  DW (D) FV 

(71) પેટન½ ȶણૂ½ કરો.... AKU,BLV,CMW,? 

 (A)  ENX  (B)  FOW  (C)  EOX  (D)  DNX  

(72) 

પેટન½ ȶણૂ½ કરો... 

 

  
A3 B6 C9 D12 ? 

 (A)  E9 (B)  E15  (C)  E21  (D)  E12 

(73) 
જો 1=A ,2=B ,3=C ,4=D ,.........,25=Y,26=Z હોય તો નીચેનો ȤƜુત સદં°શો ઉક°લો.  

19  1  22  5  
 

 (A) SEVA  (B)  SVAE  (C) VASE  (D) SAVE  

(74) જો 1=Z ,2=Y ,3=X ,.........,25=B,26=A હોય તો NICE=?  

 (A) 13,9,3,5 (B) 13,18,24,22 (C) 14,9,24,5 (D) 14,18,24,22 

(75) 

                                              િ́કોણમા ંદર°ક બાȩુનો સરવાળો 10 થાય તો * ની �ક�મત ક°ટલી         

                                   થાય?  

 (A) 3  (B) 2  (C) 5  (D) 7  

આપેલ        ȣટૂતી સƉંયા કઈ હશે?  
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(76) પેટન½ ȶણૂ½ કરો... 68,32,14,? 

 (A)5  (B) 6  (C) 7  (D) 8  

(77) 

કઈ સƉંયા ચોરસ,વȱ ુ½ળ અને િ́કોણ ́ણેયમા ંછે?  

 (A) 1   (B) 5 (C) 7  (D) 6  

(78) 

Ӗટો  ભાવ(1000 ӗટનો)  

ȩૂની Ӗટો  ₹ 1200  

ઇટાȶરુની નવી Ӗટો  ₹ 1800  

બીકાબાદની નવી Ӗટો  ₹ 2000  
 

 (A)  ₹ 8600  (B) ₹ 5000  (C) ₹  4000  (D) ₹ 6800  

(79) મા�રયાએ િવĖના સૌથી әચા ƥય�ƈતઓની યાદ� વાચંી. એમાનંા એક ƥય�ƈતની әચાઈ 268 સેમી હતી. 

Ȑ મા�રયાની әચાઈ કરતા ંબમણી હતી,તો મા�રયાની әચાઈ ક°ટલી હશ?ે  
 (A)  143 સેમી   (B) 132 સેમી  (C) 134 સેમી  (D) 123 સેમી  

(80) ગલીના લાબંા Ȣદૂકાની એક ƨપધા½મા ં7 મીટર અને અડધો મીટર Ȣદૂ° છે,તો તણેે  ક°ટલો લાબંો Ȣદૂકો 

લગાƥયો હશ?ે  
 (A)  705 સેમી  (B) 750 સેમી  (C) 7 મીટર અને 7 (D) 707 સેમી  

(81) Ȣુȱબુિમનારની әચાઈ 72 મીટર છે. મહ°શ એક ઈમારતની әચાઈ માપે છે Ȑ 18 મીટર છે, તો 

નીચેનામાથંી કઈ િવગત સાચી છે?  

 

(A)  ઈમારત   

     Ȣુȱબુિમનારના ଷ

ସ
  

     ભાગની છે.  

(B) ઈમારત   

    Ȣુȱબુિમનારના    

    ચોથા ભાગની છે.  

(C) ઈમારત કરતા ં 

    Ȣુȱબુિમનાર ચોથા  

    ભાગનો છે.  

(D) ઈમારત કરતા ં 

    Ȣુȱબુિમનાર બમણો   

    છે.  

ભાવેશભાઈ પોતાના ઘરનો વરંડો બનાવવા 

માટ° ȩૂની Ӗટો 1000,ઇટાȶરુની નવી 2000 

Ӗટો અને બીકાબાદની નવી 1000 Ӗટો લે 

છે,તો તેમણ ેȢુલ ક°ટલા Įિપયા ȧકૂƥયા હશ?ે  
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(82) 

નદ� પટની પહોળાઈ 

(મીટરમા)ં 
A 400 

B 350 

C 375 

 

 (A)  25 મીટર   (B) 52 મીટર  (C) 50 મીટર  (D) 35 મીટર  

(83) 
માવĥભાઈની લƈઝર� બસમા ંȢુલ 56 ƥય�ƈત બેસી શક° છે.3 ƥય�ƈત બેસી શક° તેવી 10 સીટ છે.૨ 

ƥય�ƈત બેસી શક° તેવી સીટ 10 છે,તો પાછળની બાક� રહ°લ સીટમા ંક°ટલા ƥય�ƈત બેસી શકશે?  

 (A)  10 ƥય�ƈત  (B)  3 ƥય�ƈત  (C) 6 ƥય�ƈત  (D) 2 ƥય�ƈત  

(84) શાળાના એક ̆વાસમા ં37 િવČાથ�ઓન ેનાƨતામા ં2 ચીȢુ ,1 ક°įં અને 5 �બƨક�ટ આપવામા ંઆƥયા,તો 

નીચેનામાથંી કયો િવકƣપ સાચો છે?  

 
(A)  74 ચીȢુ,37  ક°ળા ં

અને 185 �બƨક�ટ  

(B) 37 ચીȢુ,37 ક°ળા ં

અને 185 �બƨક�ટ 

(C) 74 ચીȢુ,74 ક°ળા ં

અને 185 �બƨક�ટ 

(D) 185 ચીȢુ,185 ક°ળા ં

અને 74  �બƨક�ટ 

(85) િવČાથ�ઓની એક Ȭુકડ� નૌકાિવહાર માટ° ગઈ.ડબલડ°કર હોડ�મા ં̆િત િવČાથ�ના  ₹ 30ના દર° Įિપયા 

ȧકૂવે છે.તેમણ ેȢુલ મળ�ને 900 Įિપયા ȧકૂƥયા,તો Ȣુલ ક°ટલા િવČાથ�ઓ હોડ�મા ંબેઠા ંહશ?ે  
 (A)  90 િવČાથ�   (B) 30 િવČાથ�  (C) 60 િવČાથ�  (D) 15 િવČાથ�  

(86) 

Ĥવેદ બે વખત હોડ�મા ંબઠેો અને અઢ� કલાક ફરવાના તેણે Įિપયા 80 ȧકૂƥયા.બબɀ ૂએક વખત 

મોટરબોટમા ંબઠેો અને દોઢ કલાક ફરવાના તેણે Įિપયા 60 ȧકૂƥયા,તો બનંે િમ́ો ક°ટલા સમય Ʌધુી 

ફયા½ હશ?ે  
 (A)  400 િમિનટ   (B) 90 િમિનટ  (C) 240 િમિનટ  (D) 150 િમિનટ  

(87) 

કયા ƨથળે Ⱥલુાકાતનો સમય વȴ ુથયો હશ?ે  

જોવાલાયક ƨથળ  પહҭચવાનો સમય  બહાર નીકળવાનો સમય  

હોશગંાબાદની Ⱥલુાકાત  9:30 am  10:05 am 

નૌકાિવહાર  12:30 pm 01:45 pm  

નમ½દા સાઈટસીન  3:00 pm  3:35 pm  

ભીમબેટકાની Ⱥલુાકાત  6:00 pm  6:40 pm  

 (A)  નમ½દા સાઈટસીન  (B) નૌકાિવહાર  (C) ભીમબેટકાની Ⱥલુાકાત  (D) હોશગંાબાદની Ⱥલુાકાત  

નદ� ‘A’ નો પટ નદ� ‘C’ કરતા ંક°ટલો વધાર° પહોળો હશ?ે  
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(88) 6:10 થી 6:55 Ʌધુી િમિનટ કાટંાને ખસતા ંક°ટલો સમય લાગશ?ે  
 (A)  55 િમિનટ  (B) 10 િમિનટ  (C) 6 િમિનટ  (D) 45 િમિનટ  

(89) સમય 1 કલાક અન ે48 િમિનટમા ંકલાક અને િમિનટ કાટંાȵ ુ ંƨથાન કયા કયા Ӕકો વƍચે હશ?ે  

 (A)  1 અને 2 ,8 અને 9  
(B) 1 અને 2,10 અને 

11 
(C) 1 અને 2,9 અને      

      10  
(D) 1 અને 2 , 4 અને 5 

(90) 
આય½ ȶƨુતકાલયમાથંી તાર�ખ:06/07/2018ના રોજ એક ȶƨુતક લાવે છે અને તાર�ખ:22/07/2018ના 

રોજ પરત કર° છે, તો આય½ ક°ટલા �દવસ માટ° તે ȶƨુતક તેની પાસે રાખે છે?  
 (A)  16 �દવસ   (B) 15 �દવસ  (C) 18 �દવસ  (D) 22 �દવસ  

(91) 15 ઓગƨટ 1947એ ̆થમ ƨવાતં́  �દવસ હતો ,તો 15 ઓગƨટ 2023ના રોજ ક°ટલામો ƨવાતં́  �દવસ 

થાય?   
 (A)  78મો   (B) 77મો  (C) 76મો  (D) 75મો  

(92) ઈરફાન પાસે 995 Įિપયા 50 પૈસા છે. Ӕજલી પાસે ઈરફાન કરતા ં225 Įિપયા 50 પૈસા ઓછા છે, તો 

Ӕજલી પાસે ક°ટલા Įિપયા હશ?ે  

 (A)  770 Įિપયા 50 પૈસા  (B) 1221 Įિપયા  (C) 770 Įિપયા  (D) 700 Įિપયા  

(93) 10 પૈસાના 50 િસïાની �ક�મત થાય?  
 (A)  ₹ 6  (B) ₹  7  (C) ₹  5  (D) ₹  500  

(94) જો 50 પૈસાના ચાર િસïાને 10 પૈસાના િસïામા ંફ°રવવા હોય તો 10 પૈસાના ક°ટલા િસïા થાય?  

 (A)  20 િસïા   (B) 15 િસïા  (C) 18 િસïા  (D) 25 િસïા  

(95) 22 × 12 કરતા ંકોનો Ȥણુાકાર ઓછો થાય?  

 (A)  25 × 13  (B) 12 × 13 (C) 12 × 26 (D) 22 × 14 

(96) બ ેȶƨુતકની �ક�મત અȵુ˲ મે  ₹ 30 અને  ₹ 50 છે, તો બનંેની �ક�મતનો તફાવત ક°વી ર�તે દશા½વી 

શકાય?  
 (A)30 – 50  (B)  50 -૩૦  (C)  30 + 50  (D) 50  × ૩૦  

(97) શાળાનો એક તાસ સેકƛડમા ં1800 છે, તો આ એક તાસ િમિનટમા ંક°ટલાનો થાય?  

 (A)  30 િમિનટ   (B) 25 િમિનટ  (C)  35 િમિનટ  (D) 45 િમિનટ  

(98) 
એક શાળામા ંધોરણ-1મા ંȢુમારની સƉંયા 22 અને કƛયાઓની સƉંયા 19 છે. શાળામા ંઆવા અƛય 4 

વગҴ છે.દર°ક વગ½મા ંધોરણ-1 Ȑટલી જ સƉંયા છે,તો શાળાની Ȣુલ સƉંયા ક°ટલી થાય?  

 (A)   41  (B) 105  (C)  205  (D) 250  
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(99) 
મેળાના ચકડોળમા ંબેસવાના ટ�ક�ટના 

તથા પાચં બાળકોને બસેવા માટ° Ȣુલ ક°ટલા Įિપયા ȧકૂવવા 

 (A) ₹  55   (B) ₹

(100) ધૈય½ પોતાની �˲ક°ટ ટ�મ માટ° 60 

ક°ટલા પેક°ટ ખર�દવા પડ°?  
 (A)  12 પેક°ટ  (B) 21

(101) 
કાિત�ક બĤરમાથંી 400 નગં પҪડા ખર�દવા માટ° 

સમાન છે,તો દર°ક બોƈસમા ંક°ટલા પҪડા હશે

 (A)  18 નગં   (B) 20

(102) નીચે પૈક� કોȵુ ંવજન વધાર° છે

 
(A)  5 �ક˴ા+૩૦૦  

     ˴ામ+25 ˴ામ  

(B) )

         

(103) 
રમેશ બĤરમાથંી 200 ˴ામ સાȸનુા 

છે, તો કોની પાસે ઓĠ ંવજન હશે
 (A)  રમેશ  (B) Ʌરુ°શ

(104) 

 

 (A) B (B) A 

(105) 
કાƥયા 4 ચાદં�ના િસïા ખર�દ° છે

છે, તો તેણ ેȢુલ ક°ટલી ચાદં� ખર�દ�

 (A)  1350 ˴ામ  (B) 1

(106) 12 �ક˴ા+550 ˴ામ+25 ˴ામ =

 (A)  1250075 ˴ામ  (B) 12

       

A  
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ચકડોળમા ંબેસવાના ટ�ક�ટના દર વયƨક માટ° 15 તથા બાળકો માટ° 

તથા પાચં બાળકોને બસેવા માટ° Ȣુલ ક°ટલા Įિપયા ȧકૂવવા પડશ?ે 

₹ 65  (C) ₹  75  

60 ટ�-શટ½ ખર�દવા માગેં છે. જો દર°ક પેક°ટમા ં

21 પેક°ટ  (C) 10 પેક°ટ  

નગં પҪડા ખર�દવા માટ° 25 બોƈસ ખર�દ° છે. દર°ક બોƈસ

ક°ટલા પҪડા હશ?ે  

20 નગં  (C) 15 નગં  

છે?  

)  4000  ˴ામ+1      

         �ક˴ા+600 ˴ામ 

(C) )4000 ˴ામ+200  

        ˴ામ+60 ˴ામ   

˴ામ સાȸનુા 6 પેક°ટ લાવે છે.Ʌરુ°શ બĤરમાથંી 250 

વજન હશ?ે  

Ʌરુ°શ  (C) બનં ેપાસે  

A  (C) A અન ેB બનેં  

ચાદં�ના િસïા ખર�દ° છે. તȵે ુ ંવજન અȵુ˲ મે 650 ˴ામ,400 ˴ામ,

ખર�દ�?  

1 �ક˴ા 250 ˴ામ  (C) 1300 ˴ામ  

=?  

12 �ક˴ા + 575   

       �ક˴ા  

(C) 12575 �ક˴ા  

બાȩુમા ંઆપેલ ́ાજવાં

́ાજɂુ ંનીચે નમશ?ે 

B 
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તથા બાળકો માટ° 7 છે,તો બે વયƨક લોકો 

(D) ₹  60  

દર°ક પેક°ટમા ં5 ટ�-શટ½ હોય તો ધૈય½એ 

(D) 5 પેક°ટ  

દર°ક બોƈસમા ંપҪડાની સƉંયા 

(D) 16 નગં  

 

 

(D) )  5 �ક˴ા+1૦૦     

         ˴ામ+100  ˴ામ 

250 ˴ામ ચાના 5 પેક°ટ લાવે 

(D) એક પણ ન�હ 

(D) A અન ેB બનેંમાથંી એક 

પણ નહӄ  

, 250 ˴ામ અન ે80 ˴ામ 

(D) 1 �ક˴ા 380 ˴ામ  

(D) 12575 ˴ામ  

વામંાથી કઈ બાȩુȵુ ં
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(107) દોઢ ડઝન ક°ળાની �ક�મત 36 હોય

 (A)  ₹ 2  (B) ₹

(108) એક �કલો˴ામ સફરજનનો ભાવ Įિપયા 
 (A) ₹ 25  (B) ₹

(109) 

આપેલ આȢૃિતની હદ ક°ટલી થાય

 (A) 18 સમેી  (B) 27
(110) એક િનયિમત ષટકોણની બાȩુȵુ ંમાપ
 (A)54 સેમી  (B) 56

(111) 
એક ચોરસની બાȩુȵુ ંમાપ 8 સેમી છે Ԍયાર° 

નીચે પૈક� કયો િવકƣપ સાચો હશ?ે

 (A) ચોરસની હદ વધાર° થશ.ે 

 (C) ચોરસ અને લબંચોરસ બનંેની હદ સમાન હશે

(112) 
ભૌિતકભાઈના ખેતરની લબંાઈ 15 

અને પહોળાઈ 8 મીટર છે, તો કોના ખતેરમા ં

 
(A) ભૌિતકભાઈના ખેતર માટ° કૌિશકભાઈના ખેતર

કરતા ં2 મીટર વધાર° તારની જĮર પડશે

 
(C) ભૌિતકભાઈના ખેતર માટ° કૌિશકભાઈના ખેતર

કરતા ં15 મીટર વધાર° તારની જĮર પડશે

(113) એક ચોરસની હદ 60 મીટર છે, તો

 (A)30 મીટર  (B)25
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હોય, તો એક ક°ળાનંી �ક�મત Ƀુ ંથાય?  

₹ 2.50  (C) ₹ 3  

ભાવ Įિપયા 120 છે,તો 250 ˴ામ સફરજનના ક°ટલા Įિપયા થાય

₹ 60  (C) ₹ 30  

હદ ક°ટલી થાય?  

27 સેમી  (C) ૩૦ સેમી  

માપ 9 સેમી છે, તો તનેી પ�રિમિત ક°ટલી થાય?  

56 સેમી  (C) 58 સેમી  

સેમી છે Ԍયાર° લબંચોરસની લબંાઈ 10 સેમી અને પહોળાઈ 

?  

(B) લબંચોરસની હદ વધાર° હશે

બનંેની હદ સમાન હશે. (D) ચોરસની હદ લબંચોરસની

15 મીટર અને પહોળાઈ 6 મીટર છે. કૌિશકભાઈના 

કોના ખતેરમા ંતારની વાડ કરવા વȴ ુતાર જોઈશ?ે 

કૌિશકભાઈના ખેતર 

જĮર પડશે. 

(B) કૌિશકભાઈના ખેતર માટ° 

કરતા ં2 મીટર વધાર° તાર

કૌિશકભાઈના ખેતર 

જĮર પડશે. 

(D)ભૌિતકભાઈ અન ેકૌિશક

સરખા તારની જĮર પડશે.

તો તેની એક બાȩુȵુ ંમાપ શોધો.  

25 મીટર  (C)15 મીટર  
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(D) ₹  4  

Įિપયા થાય?  

(D) ₹ 40  

(D) 19 સેમી  

 

(D)  52 સેમી  

સેમી અને પહોળાઈ 6 સેમી છે, તો હદ માટ° 

હદ વધાર° હશ.ે 

ચોરસની હદ કરતા ંબમણી હશ.ે 

 ખેતરની લબંાઈ 14 મીટર 

?  

ખેતર માટ° ભૌિતકભાઈના ખેતર 

મીટર વધાર° તારની જĮર પડશે. 

અન ેકૌિશકભાઈ બનંનેા ખેતર માટ° 

.    

(D)20 મીટર  
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ƨમાટ½ચાટ½ ȩુઓ અન ેનીચેના બે ̆ĕો

                  = 4 બાળકો 

(114) ધોરણ-1 થી 4મા ંȢુલ ક°ટલા ંબાળકો

 (A)  80 બાળકો  (B) 20

(115) ધોરણ-1 કરતા ંધોરણ-4મા ંક°ટલાં

 (A)24 બાળકો  (B) 16

(116) 

 

ƨમાટ½ચાટ½ ȩુઓ અન ેનીચેના 116 

 

 

(116) કઈ રમત પસદં કરનાર બાળકોની સƉંયા સરખી હશે

 (A) �˲ક°ટ અને ખોખો  (B) ખોખો

(117) ખોખો રમત પસદં હોય તેવા બાળકો 

 (A) અડધા ભાગના  (B) પોણા

 

 

વȱુ½ળ આલેખ ȩુઓ અને નીચેના 

જવાબ આપો.   

(118) ક°ટલા ંબાળકોને વરસાદમા ંપલળɂુ ંગમે છે

 (A) અડધા ં (B)એક

Ȑમને

પલળɂુ ંગ
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ȩુઓ અન ેનીચેના બે ̆ĕોના જવાબ આપો. (̆ĕ ˲માકં 114 થી 115) 

 હાજર   

બાળકો હાજર છે?  

20 બાળકો  (C) 24 બાળકો  

ક°ટલા ંબાળકો ઓછા હાજર છે?  

16 બાળકો  (C) 8 બાળકો  

116 અને 117 ̆ĕના જવાબ આપો. 

રમત પસદં કરનાર બાળકોની સƉંયા સરખી હશ?ે   

ખોખો અન ેકબÿ�  (C) કબÿ� અને હોક�  

હોય તેવા બાળકો ક°ટલામા ંભાગના છે?  

પોણા ભાગના  (C) પા ભાગના  

 118 અને 119 ̆ĕના  

બાળકોને વરસાદમા ંપલળɂુ ંગમે છે?  

એક ચȱથુા¿શ  (C)́ણ ચȱથુા¿શ  

Ȑમન ેવરસાદમા ં

પલળɂુ ંગમ ેછે.  
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(D) 16 બાળકો  

(D) 2 બાળકો  

(D) હોક� અને �˲ક°ટ  

(D) એક ભાગના  

(D) બ ેચȱથુા¿શ 

Ȑમન ેવરસાદમા ં

પલળɂુ ંગમȱુ ં

નથી  
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(119) ક°ટલા ંબાળકોને વરસાદમા ંપલળɂુ ંગમȱુ ંનથી?  

 (A) અડધા ં (B) એક ચȱથુા¿શ (C) ́ણ ચȱથુા¿શ (D) બધા ંબાળકો  
(120) જય ȳુકાનમાથંી સાȸનુી પેટ� લાવે છે. Ȑમા ં5 નગં સાȸ ુછે, તો 35 નગં સાȸ ુમાટ° ક°ટલી પેટ� લાવવી પડ°?  

 (A) 7 પેટ�  (B) 10 પેટ�  (C) 13 પેટ�  (D) 15 પેટ�  

(121) �ચરાગ મેડ�કલ ƨટોરમાથંી દવાȵુ ં એક બોƈસ લાવે છે. Ȑમા ં 15 દવાની શીશી સમાઈ શક° છે, તો આવા 6 

બોƈસમા ંદવાની ક°ટલી શીશી સમાઈ શક°?  
 (A) 80 શીશી  (B) 90 શીશી  (C) 85 શીશી  (D) 75 શીશી  

(122) 24 માથંી 3 ને ક°ટલી વખત કાઢ� શકાય?  
 (A) 7 વખત  (B) 9 વખત  (C) 8 વખત  (D) 6 વખત  

(123) Įમની દ�વાલ 1 મીટરની બનાવવા માટ° 8 ӗટની જĮર પડ° છે, તો ૩૦૦ સેમી દ�વાલ બનાવવા ક°ટલી ӗટોની 

જĮર પડ°?  
 (A) 24 Ӗટ   (B) 27 Ӗટ  (C) 23 Ӗટ (D) 20 Ӗટ  

(124) મહ°શભાઈ એક ફ°રામા ં600 Ӗટ લાવે છે, તો ત ેઆવા 7 ફ°રામા ંક°ટલી Ӗટ લાવી શક°?  

 (A) 3600 Ӗટ  (B) 4200 Ӗટ  (C) 4000 Ӗટ (D) 4400 Ӗટ  

(125) ક°તન પોતાના ઘર°થી શાળા Ʌધુી પહҭચવા 2500 મીટર દોડ�ને અન ેદોઢ �કલોમીટર ચાલીને Ĥય છે,તો તણેે 

Ȣુલ ક°ટɀુ ંӔતર કાƜȻુ ંહશ?ે  
 (A) 2515 મીટર   (B) 40 �કમી  (C) 4 �કમી   (D) 1500 મીટર  

(126) 8 �કલોમીટર 60 મીટર એટલ?ે  

 (A) 860૦ મીટર  (B) 8006 મીટર  (C) 806૦ �કલોમીટર  (D) 806૦ મીટર  

(127) 56 સમેી લબંાઈના કાપડના Ȭુકડામાથંી 7 સેમી માપની ક°ટલી પüીઓ કાપી શકાય?  

 (A) 8 પüીઓ  (B) 7 પüીઓ (C) 6 પüીઓ  (D) 9 પüીઓ  

(128) પાણીની એક બોટલમા ં750 િમ�લ પાણી સમાય છે, તો આવી પાચં બોટલમા ંȢુલ ક°ટɀુ ંપાણી સમાય?  

 (A) 3750 િમ�લ   (B) 3700 િમ�લ  (C) 3 �લટર 75 િમ�લ  (D) ૩ �લટર 950 િમ�લ  

(129) 5 �લટર પે˼ોલ ȶરુવા માટ° 1 િમિનટ થાય, તો 1 �લટર પે˼ોલ ȶરુવા ક°ટલો સમય લાગશ?ે  

 (A) 10 સેકંડ  (B) 15 સેકંડ  (C) 12 સેકંડ  (D) 20 સેકંડ  

(130) 
રિવવાર° સવાર° 10:15 કલાક° વરસાદ પડવાનો શĮ થયો અને બપોર° 03:35 વાƊયે બધં થયો,તો વરસાદ ક°ટલો 

સમય પડÈો કહ°વાય?  

 (A) 5 કલાક ૩૦ િમિનટ  (B) 4 કલાક 50 િમિનટ  (C) 4 કલાક 45 િમિનટ  (D) 5 કલાક 20 િમિનટ  

(131) અƗયાર° ઘ�ડયાળમા ં09:25 થયા છે. બરાબર 4 કલાક ૩૦ િમિનટ પછ� ઘ�ડયાળ ક°ટલો સમય બતાવશ?ે  

 (A) 01:55  (B) 12:55  (C) 01:25  (D) 12:૩૦  
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(132) 5000 ӗટ લાવવાȵુ ંભાȮુ ં₹ 2500 

 (A) ₹ 2500  (B) ₹

(133) એક ˼ક એક ફ°રામા ં4000 ӗટ લાવે છે

 (A) 1 ફ°રો  (B) 2

(134) 2000 ӗટની �ક�મત ₹ 8000 છે,તો 

 (A) ₹1200  (B) ₹

(135) એક ઈમારતમા ંએક સો હĤર ӗટ વપરાયલે છે

 (A) દસહĤર ӗટ  (B) એક

(136) 900 ӗટની �ક�મત ₹ 4500 છે,તો 

 (A) 800 ӗટ  (B) 1000

(137) 5 �કમી 60 મીટર એટલ ેક°ટલા મીટર

 (A) 5060 મીટર  (B) 5006

(138) મનોજ દરરોજ 1 �કમી 200 મીટર સાયકલ ચલાવે છે

 (A) 5 �કમી  (B) 6

(139) 
ઘરથી શાળાનો રƨતો 8 �કમી 500 

છે,તો ઘરથી મ�ંદરȵુ ંӔતર ક°ટɀુ ંથાય

 (A) 10 �કમી 200 મીટર  (B) 6

(140)  9225 મીટર એટલે ?  

 (A) 9 �કમી 225 મીટર  (B) 92

(141) 

 

 આ ӗટમા ંક°ટલી બાȩુઓ ચોરસ 

 (A) 4  (B) 6

(142) 100 �લટર ડ�ઝલની �ક�મત ₹ 9300

 (A) ₹ 93  (B) ₹

(143) 4051 મેળવવા માટ° 1135 મા ંકઈ સƉંયા ઉમેરવી પડ°

 (A) 9126  (B) 2526 
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2500 હોય,તો 2500 ӗટ લાવવાȵુ ંભાȮુ ંક°ટɀુ ંથાય? 

₹ 3000  (C) ₹ 1250  

ӗટ લાવે છે. 8000 ӗટ લાવવા ˼ક° ક°ટલા ફ°રા કરવા પડ°

2 ફ°રા  (C) 4 ફ°રા  

તો 550 ӗટની �ક�મત ક°ટલી થાય? 

₹1400  (C) ₹1050  

હĤર ӗટ વપરાયલે છે,તો નીચે પૈક� એક સો હĤર એટલે

એક લાખ ӗટ  (C) દસ લાખ ӗટ  

તો ₹4000 મા ંક°ટલી ӗટ આવ?ે  

1000 ӗટ  (C) 2000 ӗટ  

ક°ટલા મીટર?  

5006 મીટર  (C) 5600 મીટર  

મીટર સાયકલ ચલાવે છે,તો 5 �દવસમા ંતે Ȣુલ ક°ટલા �કમી સાયકલ ચલાવે

6 �કમી  (C) 4 �કમી  

500 મીટર લાબંો છે. એ જ રƨતા પર શાળા પછ� 2 

ઘરથી મ�ંદરȵુ ંӔતર ક°ટɀુ ંથાય?  

6 �કમી ૩૦૦ મીટર  (C) 10 �કમી 700 મીટર  

92 �કમી 25 મીટર  (C) 9 �કમી 200 મીટર  

ક°ટલી બાȩુઓ ચોરસ છે?  

6  (C) 2  

9300 થાય,તો 1 �લટર ડ�ઝલનો ભાવ ક°ટલો હશે?  

₹ 90  (C) ₹100  

મા ંકઈ સƉંયા ઉમેરવી પડ°?  

2526  (C) 2916  
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(D) ₹ 5000  

ક°ટલા ફ°રા કરવા પડ°?  

(D) 5 ફ°રા  

(D) ₹2200  

લે ક°ટલી ӗટ?  

(D) એક હĤર ӗટ  

(D) 1800 ӗટ  

(D) 6005 મીટર  

�દવસમા ંતે Ȣુલ ક°ટલા �કમી સાયકલ ચલાવ?ે  

(D) 8 �કમી  

2 �કમી 200 મીટર Ӕતર° મ�ંદર 

 (D) 10 �કમી 500 મીટર  

(D) 92 �કમી 20 મીટર  

(D) 1  

 

(D) ₹95  

(D) 3916  
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(144) 
એક વેપાર� પાસે 7532 નગં ક°ળા ંહતા.ં વેપાર�એ બીĤ 1224 નગં ક°ળા ંખર�Čા. પછ� 3328 નગં ક°ળા ંવƍેયા,ંતો 

વેપાર� પાસે ક°ટલા ંનગં ક°ળા ંવધ?ે  

 (A) 5428 (B) 4528  (C) 5228  (D) 5248  

(145) શાળાȵુ ંઉનાį વેક°શન 8મ ેના રોજથી 35 �દવસȵુ ંહોય,તો શાળા કઈ તાર�ખે ȣલૂશે ?  

 (A) 9 ȩૂન  (B) 10 ȩૂન  (C) 11 ȩૂન  (D) 12 ȩૂન  

(146) શાળાȵુ ં̆થમ સ́ 11 ȩૂન 2023 થી શĮ થાય અન ે31 ઓƈટોબર° ȶણૂ½ થાય,તો ̆થમ સ́મા ંȢુલ �દવસો ક°ટલા 

થાય?  
 (A) 140 �દવસો  (B) 143 �દવસો  (C) 142 �દવસો  (D) 141 �દવસો  

(147) નીચેનામાથંી કયો િવકƣપ વȴ ુસમય દશા½વે છે?  

 (A) 290 િમિનટ  (B) 4 કલાક 30 િમિનટ  (C) 3 કલાક 40 િમિનટ  (D) 4 કલાક 45 િમિનટ  

(148) અƗયાર° ઘ�ડયાળમા ં10:50 થયા છે. બરોબર 3 કલાક 20 િમિનટ પછ� ઘ�ડયાળ ક°ટલો સમય બતાવશે?  

 (A) 12:10 કલાક  (B) 01:10 કલાક  (C) 02:10 કલાક  (D) 03:10 કલાક  

(149) િમિનટ કાટંો 3 પરથી ખસીને 8 ઉપર આવે છે,તો િમિનટ કાટંો ક°ટલી િમિનટ ખƨયો હશે?  

 (A) 15 િમિનટ  (B) 20 િમિનટ  (C) 25 િમિનટ  (D) 30 િમિનટ  

(150) જો 50 પૈસાના ચાર િસïાને 10 પૈસાના િસïામા ંફ°રવવા હોય તો 10 પસૈાના ક°ટલા િસïા થાય?  

 (A) 20 િસïા  (B) 15 િસïા  (C) 18 િસïા  (D) 25 િસïા  

(151) 

 

 

આ નળાકારન ેઉપરથી જોતા ંક°વો દ°ખાશે?  

                                                           

 

(A) 

 

(B) (C) (D) 
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(152) 

 

 

 

(A) (B) 

(153) 
મહ°શ અન ેજયેશ બનં ેિમ́ોએ 8 

8 મ�હના ભર° છે અને જયશે ₹ 5100

 (A) જયેશ ₹ 200 વȴ ુȧકૂવશે.  

 (C) મહ°શ ₹ 200 વȴ ુȧકૂવશે.  

(154) 910 Įિપયા માટ° નીચેનામાથંી Ƀુ ંસાȧુ ંછે

 (A) ₹ 500ની બે ચલણી નોટ અને 

    નોટ  

 
(C) ₹ 500ની એક ચલણી નોટ, ₹ 

    નોટ અને ₹ 10ની એક ચલણી નોટ 

(155) 5 × 80 કરતા ં5 × 81 મા ં____વȴુ

 (A) 80  (B) 81

(156) 9 વખત 20 માથંી 25 બાદ કરતા ંɃુ ંમળે

 (A) 180  (B) 155

(157) નીચેનામાથંી કોની �ક�મત વધાર° છે

 (A) ₹ 1 ના 8 િસïા  (B) 25

(158) એક મોટરબોટમા ં20 િમિનટ િવહાર કરવાના 

પડ°?  
 (A) ₹ 75  (B) ₹

આપેલ �ચ́ન ેઉપરથી જોતા ંક°ɂ ું
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(C) 

8 મ�હના માટ° બҪકમાથંી ₹ 5000 ƥયાȐ લીધા. મહ°શ દર મહ�ને 

5100 એકસાથે બҪકમા ંભર° છે,તો કોણ ેક°ટલા Įિપયા વધાર° ભયા½ હશે

 (B) મહ°શ ₹ 100 વȴ ુȧકૂવશે

(D) જયેશ ₹ ૩૦૦ વȴ ુȧકૂવશે

નીચેનામાથંી Ƀુ ંસાȧુ ંછે?  

બે ચલણી નોટ અને ₹ 10ની એક ચલણી  (B) ₹ 500ની એક ચલણી નોટ

    નોટ અને ₹ 10ની એક ચલણી નોટ 
 100ની પાચં ચલણી  

એક ચલણી નોટ  

(D) ₹ 500ની એક ચલણી 

     નોટ અન ે₹ 10ની એક ચલણી નોટ 

વȴ ુછે?  

81  (C) 5  

બાદ કરતા ંɃુ ંમળે?  

155  (C) 25  

કોની �ક�મત વધાર° છે?  

25 પૈસાના ૩૦ િસïા  (C) ₹ 2ના 5 િસïા  

િમિનટ િવહાર કરવાના ₹ 25 થાય છે,તો એક કલાક િવહાર કરવાના 

₹ 30  (C) ₹ 60  

ક°ɂ ુ ંદ°ખાશે? 
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(D) 

મહ°શ દર મહ�ને ₹ 650નો હƜતો 

તો કોણ ેક°ટલા Įિપયા વધાર° ભયા½ હશ?ે   

વȴ ુȧકૂવશે.  

વȴ ુȧકૂવશે.  

ની એક ચલણી નોટ, ₹ 100ની ચાર ચલણી    

એક ચલણી નોટ  

એક ચલણી  નોટ, ₹ 100ની બે ચલણી  

એક ચલણી નોટ  

(D) 4  

(D) 165  

(D) 50 પૈસાના 18 િસïા  

તો એક કલાક િવહાર કરવાના ક°ટલા Įિપયા ȧકૂવવા 

(D) ₹ 100  
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(159) 

શકંરભાઈને આȢૃિતમા ંદશા½ƥયા Ⱥજુબ મેદાનના રોજના ચાર ӕટા મારવાȵુ ં ડૉકટર° કɖુ ં છે,તો શકંરભાઈ ચાર 

ӕટા માટ° ક°ટલા �કલોમીટર ચાલશ?ે  

 (A) 4 �કમી  (B) 12 �કમી  (C) 10 �કમી  (D) 8 �કમી  

(160

) 

કિવતા 250 િમલી�લટર ȳૂધની ચાર થેલી લાવે છે,તો ત ેક°ટɀુ ંȳૂધ લાવી ગણાય?  

 (A) 1 �લટર  (B) 250 િમલી�લટર  (C) અડધો �લટર  (D) 500 િમલી�લટર  

(161) નીચેનામાથંી કȻુ ંમાપ વધાર° દશા½વે છે?  

 (A) 2000 િમલી�લટર + 1000 િમલી�લટર (B) 4 �લટર  

 (C) 3 �લટર  (D) ૩૦૦૦ િમલી�લટર+ 1500 િમલી�લટર 

(162) ર°ખાબેન ȳૂધમડંળ�મા ંદરરોજ ચાર �લટર ȳૂધ ભરાવ ેછે,તો માચ½ અને એિ̆લ મ�હનાȵુ ંથઈને Ȣુલ ક°ટલા �લટર 

ȳૂધ ભરાવશ?ે  
 (A) 240 �લટર  (B) 250 �લટર  (C) 244 �લટર  (D) 254 �લટર  

(163) 6 �લટર ȳૂધમાથંી અઢ� �લટર ȳૂધ વપરાઈ ગȻુ,ંતો ક°ટɀુ ંȳૂધ બાક� રહ°શ?ે  

 (A) 3 �લટર 500 િમ�લ  (B) 4 �લટર 500 િમ�લ  (C) અઢ� �લટર  (D) ́ણ �લટર  

(164) 
500 િમ�લ ȳૂધની એક થેલીના ₹ 26 છે,તો 6 �લટર ȳૂધ માટ° ક°ટલી થેલી લેવી પડ°? તેના ક°ટલા Įિપયા ȧકૂવવા 

પડ°?  

 (A) 6 થેલી, ₹ 312  (B) 12 થેલી, ₹ 312  (C) 6 થેલી, ₹ 321  (D) 12 થલેી, ₹ 321  

(165) એક Ɗલાસ ચા બનાવવા માટ° 20 િમ�લ ȳૂધ વપરાય છે,તો આવા 50 Ɗલાસ ચા બનાવવા ક°ટɀુ ંȳૂધ વપરાય?  

 (A) એક �લટર  (B) 1020 િમ�લ  (C) 1050 િમ�લ  (D) 10 �લટર  

(166) 

 

       આપેલ આȢૃિતમા ં́ણ ર°ખાખડંો પૈક� કયા ર°ખાખડંની લબંાઈ સૌથી વȴ ુછે?  

 (A) OC (B) OA (C) OB  (D) ́ણેય સમાન લબંાઈના  

(167) 
પાĖ પાસ ે 10 સƛેટ�મીટર,15 સƛેટ�મીટર અન ે 18 સƛેટ�મીટર માપના ં ́ણ લાબંા દોરડા ં છે.જો ત ેઆ ́ણેય 

દોરડાથી વારાફરતી વȱુ½ળ બનાવે તો કȻુ ંવȱ ુ½ળ સૌથી મોȬંુ બનશ?ે  

 (A) 10 સƛેટ�મીટર (B) 15 સƛેટ�મીટર (C) 18 સƛેટ�મીટર (D) ́ણેય સમાન જ બન.ે  

500 મીટર 

500 મીટર 

500 મીટર 

500 મીટર 
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(168) 

અƜȶ ુચાર ȩુદા ȩુદા માપના ંવȱ ુ½ળ બનાવે છે

ત ેપોતે એક �બ�ȳુથી વȱુ½ળની કોઈપણ જƊયાએ Ĥય તો સમાન Ӕતર થાય

યોƊય જƊયાએ ઊભો રહ°શ?ે  

 

(a) (b) 

 (A) a (B) b

(169) નીચેનામાથંી વȱુ½ળ માટ° Ƀુ ંસાȧુ ંનથી

 (A) િ́Ԍયાȵુ ંએક �બ�ȳુ ક°ƛ̃ અને એક �બ�ȳુ વȱુ½ળ પર 

હોય છે.  
 (C) ક°ƛ̃ વȱુ½ળ પર આવેલ હોય છે

(170) 
કંપાસપટે�ના સાધનો પૈક� નીચેના કયા સાધન Ďારા ચોïસ ̆કારȵુ ં વȱ ુ½ળ બનાવી શકાય ક° Ȑમા ં ક°ƛ̃ પણ 

ચોïસ ƨથાને દશા½વે શક�એ?  

 

(A) (B) 

(171) નીચેનામાથંી કȻુ ંમાપ વȴ ુહોય છે

 

(A) વȱુ½ળની િ́Ԍયા  (B) વȱુ½ળનો

(172) નીચેનામાથંી કઈ આȢૃિત લબંચોરસ

 

(A) (B) 
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વȱુ½ળ બનાવે છે.તે વȱ ુ½ળની Ӕદર કોઈ એક જƊયાએ ઊભો રહ°વા માગેં છે 

પોતે એક �બ�ȳુથી વȱુ½ળની કોઈપણ જƊયાએ Ĥય તો સમાન Ӕતર થાય,તો નીચેનામાથંી કયા વȱુ½ળમા ંત ે

(c) 

b (C) c 

વȱુ½ળ માટ° Ƀુ ંસાȧુ ંનથી?  

એક �બ�ȳુ ક°ƛ̃ અને એક �બ�ȳુ વȱુ½ળ પર (B) ƥયાસના બનંે �બ�ȳુ વȱ ુ½ળ પર હોય છે

વȱુ½ળ પર આવેલ હોય છે.  (D) ƥયાસ ક°ƛ̃માથંી પસાર થાય છે

સાધનો પૈક� નીચેના કયા સાધન Ďારા ચોïસ ̆કારȵુ ં વȱ ુ½ળ બનાવી શકાય ક° Ȑમા ં ક°ƛ̃ પણ 

(C) 

માપ વȴ ુહોય છે?  

વȱુ½ળનો ƥયાસ  (C) વȱુ½ળની Ӕદરના  

       કોઈપણ બ ે�બ�ȳુ    

       વƍચેȵુ ંӔતર  

કઈ આȢૃિત લબંચોરસના બ ેસમાન ભાગ દશા½વતી નથી?  

(C) 
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તે વȱુ½ળની Ӕદર કોઈ એક જƊયાએ ઊભો રહ°વા માગેં છે ક° Ȑથી 

નીચેનામાથંી કયા વȱુ½ળમા ંત ે

(d) 

(D) d 

બનંે �બ�ȳુ વȱ ુ½ળ પર હોય છે.  

ક°ƛ̃માથંી પસાર થાય છે.  

સાધનો પૈક� નીચેના કયા સાધન Ďારા ચોïસ ̆કારȵુ ં વȱ ુ½ળ બનાવી શકાય ક° Ȑમા ં ક°ƛ̃ પણ 

(D) 

(D) આપલે બધા માપ  

        સમાન હોય છે.  

(D) 
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(173) નીચેનામાથંી કઈ આȢૃિત ଷ

ସ
  ભાગ 

 

(A) (B) 

(174) 

આપેલ પƣલાનં ેનીચેના પૈક� કઈ ર�તે 

 

 (A) 250 ˴ામ+250 ˴ામ  (B) 1000

      ˴ામ

(175) 

નીચ ે આપલે કોƧટક ચાર 

ખેલાડ� Ȣુલ મેચ 

ખેલાડ�-1 10 

ખેલાડ�-2 8 

ખેલાડ�-3 12 

ખેલાડ�-4 12 

 (A)ખેલાડ�-1  (B)ખેલાડ�

(176) 

સા�હલ સો Įિપયા લઈને ખર�દ� કરવા Ĥય છે

સાધન ખર�દ° છે,તો ખર�દ� બાદ તેની પાસ ેક°ટલા Įિપયા બાક� રહ°શે

 (A) ଵ 

ଶ 
 ભાગના Įિપયા  (B) ૩

ସ

(177) નીચેના પૈક� કȻુ ંિવધાન ખોȬંુ છે?

 (A) 25 સƛેટ�મીટર =  ଵ 

ସ 
મીટર  

 (C) 750 િમ�લ=  ଷ 

ସ 
 �લટર  

̆ĕબҪક                             GCERT                                                                                            

 દશા½વતી નથી?  

(C) 

પƣલાનં ેનીચેના પૈક� કઈ ર�તે સમતો�લત કર� શકાય છે?  

1000 ˴ામ-250  

˴ામ  

(C) 500 ˴ામ+100   

       ˴ામ+250 ˴ામ  

 ખેલાડ�ઓની મેચની િવગત દશા½વે છે.તેના પરથી કયા ખલેાડ�

              
૩
ସ

 ભાગની

 
ĥતેલ મેચ હાર°લી મેચ 

4 6 

6 2 

7 5 

8 4 

ખેલાડ�-2  (C)ખેલાડ�-૩  

ખર�દ� કરવા Ĥય છે. તે ₹ 30ની નોટȸકુ, ₹ 20ની પેન અને 

ખર�દ� બાદ તેની પાસ ેક°ટલા Įિપયા બાક� રહ°શ?ે  

૩
ସ

 ભાગના Įિપયા  (C)  ଵ 

ସ
 ભાગના Įિપયા  

?  

(B) 250 ˴ામ=ଵ 

ସ  
 �કલો˴ામ

(D) 50 પૈસા =  ଵ 

ସ 
 Įિપયા
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(D) 

(D) 1000 ˴ામ – 150   

       ˴ામ  

તેના પરથી કયા ખલેાડ�એ 

ભાગની મેચ ĥતેલ છે?  

(D)ખેલાડ�-4  

પેન અને ₹ 25ના કંપાસપટે�ના 

(D) કંઈ બાક� રહ°શે નહӄ. 

�કલો˴ામ  

Įિપયા  
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(178) નીચેના પૈક� કયા ંપલડા ંસમતોલ

 

(A)  (B)  

(179) 
એક િવČાલયમા ં2000 િવČાથ�ઓ

છોકરાઓની સƉંયા ક°ટલી હશ?ે  

 (A)  800  (B)  

(180

) 

એક ક°ળાનંી �ક�મત 2 Įિપયા  અને

 (A) ₹ 45  (B)  

(181) 
નીચેના પૈક� કȻુ ંઅલગ પડ° છે? 

 

(A)  (B)  

(182) પેટન½ ȶણૂ½ કરો.. 1,2,3,5,8,13,? 

 (A) 14  (B)  21

(183) 

 

 (A) 1 (B)  4 
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સમતોલ છે?  

 (C)  

િવČાથ�ઓ પૈક�  ଷ 

ହ  
 ભાગના િવČાથ�  છોકરાઓ છે તથા છોકર�ઓની સƉંયા 

 

 1000  (C)  1200  

અને 50 પસૈા છે,તો દોઢ ડઝન ક°ળાનંી �ક�મત ક°ટલા Įિપયા થાય

 ₹ 40  (C)  ₹ 50  

  

 (C)  

21 (C) 17  

  

4  (C)  6 

િ́કોણની ́ણયે બાȩુનો સરવાળો 11 

ની જƊયાએ Ƀુ ંȺકૂવાથી પેટન½ સાચી બનશે
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(D)  

છે તથા છોકર�ઓની સƉંયા 800 છે,તો 

(D) 2000  

દોઢ ડઝન ક°ળાનંી �ક�મત ક°ટલા Įિપયા થાય?  

(D) ₹ 48  

(D)  

(D) 19  

(D)  3  

11 થાય ત ેર�તે M  

જƊયાએ Ƀુ ંȺકૂવાથી પેટન½ સાચી બનશે?  
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(184) 

 

 (A) 10  (B) 11 

(185) ́ણ ˲િમક સƉંયાઓનો સરવાળો 
 (A) ̆થમ સƉંયાના ́ણ ગણા મળે

 (C) છેƣલી સƉંયાના ́ણ ગણા મળે 

(186) 

 

 (A) P=3,Q=27 (B) P=27,Q=3

(187) નીચ ેઆપેલ પેટન½નો અƟયાસ કરો

 

(A)  (B)  

(188) 

નીચેની ભાત(પેટન½)નો અƟયાસ કરો

(2 × 2)-(1×1)=2+1=3 

(3×3)-(2×2)=3+2=5  

(4×4)- (3×3)=4+3=7 

(5×5)- (4×4)=5+4=9 તો (73×73)-(72×72) 

 (A) 1  (B) 2

̆ĕબҪક                             GCERT                                                                                            

11  (C)  12  

˲િમક સƉંયાઓનો સરવાળો ...  
સƉંયાના ́ણ ગણા મળે  (B) વƍચેની સƉંયાના ́ણ ગણા મળે

સƉંયાના ́ણ ગણા મળે  (D) કોઈપણ સƉંયા મળે.  

P=27,Q=3 (C) P=4,Q=18 

આપેલ પેટન½નો અƟયાસ કરો.તે પૈક� કઈ પેટન½મા ંસƉંયાઓ પેટન½ Ⱥજુબ ગોઠવાયેલ નથી

 (C)  

નો અƟયાસ કરો.  

(72×72) ȵુ ંȺƣૂય ક°ટɀુ ંથાય?   

2  (C) 145  

1 થી 6 Ʌધુીના Ӕકોન ેનીચનેી પેટન½મા ંગોઠવતા 

દર°ક બાȩુનો સરવાળો ક°ટલો શð નથી

 આપલે પેટન½ Ⱥજુબ સƉંયા P 

આવશ?ે  
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(D) 13 

સƉંયાના ́ણ ગણા મળે  

 

(D) P=32,Q=6 

તે પૈક� કઈ પેટન½મા ંસƉંયાઓ પેટન½ Ⱥજુબ ગોઠવાયેલ નથી?  

(D)  

(D) 1045  

પેટન½મા ંગોઠવતા 

દર°ક બાȩુનો સરવાળો ક°ટલો શð નથી?   

P અને Q ની જƊયાએ Ƀુ ં
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(189) 

 

 (A) x=6,y=5,z=7 (B) y=6,x=5,z=7

(190) એક �બƣડӄગમા ં35 Ɲલોર છે.દર°ક Ɲલોર પર 

 (A) 35 ÷ 10 (B) 35+10

(191) 
12 ક°ળા ં4 િવČાથ�ઓને સરખે ભાગ ેવહҰચવામા ંઆવે

 
(A) 3  (B) 4

(192) 

 

 (A) 6 અને 12  (B) 2

(193) 50 ÷ 10 માટ° યોƊય િવકƣપ પસદં કરો

 (A) 50-5-5-5  

 (C)50-5-5-5-5-5-5-5-5-5-5 

(194) હ°મલȵુ ંĳદય એક િમિનટમા ં72 વખત ધબક° છે

 (A) 720 વખત  (B) 4340

(195) આરવ �દવાળ� વકે°શનમા ંમામાના ઘર° Ĥય છે અન ે Ɨયા ં

રોકાયો હશ?ે  
 (A) 2 અઠવા�ડયા ં (B) 3

(196) 
પાચં Įિપયાના એક િસïાȵુ ંવજન 

9 �કલો˴ામ છે,તો ત ેથેલીમા ંક°ટલાં

 (A) 10 િસïા  (B) 100
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y=6,x=5,z=7 (C) z=5,x=7,y=6 

દર°ક Ɲલોર પર 10 Ɲલેટ છે,તો �બƣડӄગમા ંȢુલ Ɲલેટની સƉંયા ક°ટલી હશે

35+10 (C) 35 × 10  

સરખે ભાગ ેવહҰચવામા ંઆવ,ેતો દર°ક િવČાથ�ન ેક°ટલા ંક°ળા ંમળે

4  (C) 12  

2 અને 3  (C) 4 અને 3  

માટ° યોƊય િવકƣપ પસદં કરો.  

(B) 50-10-10-10-10-10 

(D) 50-10-10-10 

વખત ધબક° છે,તો એક કલાકમા ંક°ટલી વખત ધબકશે

4340 વખત  (C) 4350 વખત  

�દવાળ� વકે°શનમા ંમામાના ઘર° Ĥય છે અન ે Ɨયા ં 21 �દવસ રોકાય છે,

3 અઠવા�ડયા ં (C) 4 અઠવા�ડયા ં

એક િસïાȵુ ંવજન 9 ˴ામ છે.અȵનુી પાસે 5 Įિપયાના િસïાની એક થેલી ભર°લી છે Ȑȵુ ંવજન 

લા ંિસïા હશ?ે  

100 િસïા  (C) 1000 િસïા  

 બાȩુમા ંઆપેલ કોƧટકમા ંદર°ક હરોળ

િવકણ½મા ંઆપલેી સƉંયાઓનો સરવાળો 

X,Y તથા Z ની �ક�મત લખો.   

બાȩુની આȢૃિતમા ંવƍચેના ભાગમા ંદશા½વલે સƉંયાઓ 

કઈ સƉંયા વડ° િવભાԌય છે?    
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(D) x=6,y=7,z=5 

Ȣુલ Ɲલેટની સƉંયા ક°ટલી હશ?ે  

(D) 35-10 

ક°ળા ંમળે?  

(D) 6  

(D) 5 અન ે3  

ક°ટલી વખત ધબકશે?  

(D) 4320 વખત  

,તો ત ે Ȣુલ ક°ટલા ંઅઠવા�ડયા ં

(D) 5 અઠવા�ડયા ં

Įિપયાના િસïાની એક થેલી ભર°લી છે Ȑȵુ ંવજન 

(D) 10000 િસïા  

દર°ક હરોળ,ƨતભં તથા 

આપલેી સƉંયાઓનો સરવાળો સમાન છે,તો 

આȢૃિતમા ંવƍચેના ભાગમા ંદશા½વલે સƉંયાઓ 
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(197) નર°ƛ̃ના બેટȵુ ંવજન 2 �કલો˴ામ છે અને હર°શના બટેȵુ ંવજન 2000 ˴ામ છે,તો કોȵુ ંબેટ વજનમા ંભાર° છે?  

 
(A) નર°ƛ̃  (B) હર°શ  (C) બનંેના બેટȵુ ંવજન   

     સરȣુ ં 

(D) નï� ન કર� શકાય  

(198) નીચેના પૈક� કȻુ ંિવધાન યોƊય નથી?  

 (A) 12 �ક˴ા -550 ˴ામ -25 ˴ામ=11425 ˴ામ  (B) 1 �ક˴ા+5 �ક˴ા+900 ˴ામ=6900 ˴ામ  

 (C) 2 �ક˴ા +16 �ક˴ા+750 ˴ામ=17250 ˴ામ  (D) 16 �ક˴ા-12 �ક˴ા-450 ˴ામ=3550 ˴ામ  

(199) 
એક શાકભાĥવાળા પાસ ેચોïસ માપના ંવજિનયા ંનથી,પરંȱ ુતેની પાસ ે2 �ક˴ા,5 �ક˴ા અને 10 �ક˴ા માપના ં

પƘથર છે,તો તે નીચનેા પૈક� કȻુ ંવજન કર� શકશ ેનહӄ? 

 (A) 13 �કલો˴ામ  (B) 17 �કલો˴ામ  (C) 8 �કલો˴ામ  (D) 14 �કલો˴ામ  

(200) 500 ˴ામ ચાના પેક°ટની �ક�મત ₹ 120 હોય,તો એક �કલો˴ામ ચાના પેક°ટની �ક�મત ક°ટલા Įિપયા થાય?  

 (A) ₹ 60  (B) ₹ 240  (C) ₹ 120  (D) ₹ 180  

(201) 100 ˴ામ કોથમીરની �ક�મત ₹ 10 હોય,તો 2 �કલો˴ામ કોથમીરની �ક�મત ક°ટલા Įિપયા થાય?  

 (A) ₹ 1000  (B) ₹ 2000  (C) ₹ 500  (D) ₹ 200  

(202) 
એક વેપાર� પાસે 5 �ક˴ા,6 �ક˴ા અને 8 �ક˴ા માપના ંવજિનયા ંછે.િવકાસ 9 �ક˴ા ટામેટા ખર�દવા માગેં છે,તો 

વેપાર� નીચેના પૈક� કયા વજિનયાનંો ઉપયોગ કરશ?ે   

 (A) 6 �ક˴ા,2 �ક˴ા અને 8 �ક˴ા  (B) 5 �ક˴ા,2 �ક˴ા અને 8 �ક˴ા 
 (C) 5 �ક˴ા,6 �ક˴ા અને 2 �ક˴ા (D) 5 �ક˴ા,6�ક˴ા અને 8 �ક˴ા 

(203) જો તમે મારામા ંબે Ӕકની સૌથી મોટ� સƉંયા ઉમેરો તો તમન ે100 મળશે તો Ɇુ ંસƉંયા ____Ġ.ં 

 (A) 10  (B) 99  (C) 100  (D) 1  

(204) જો તમે મારામાથંી ́ણ Ӕકની નાનામા ંનાની સƉંયા બાદ કરશો તો તમન ે100 મળશે તો બોલો Ɇુ ંકોણ?  

 (A) 100  (B) 999  (C) 200  (D) 899  

(205) માચ½ અને મ ેમ�હનાની વƍચે ક°ટલા �દવસનો મ�હનો આવ?ે  

 (A) ૩૦  (B) 31  (C) 28  (D) 29  

(206) 
Ėરા અન ેતેના િમ́ો ખર�દ� કરવા ગયા.તેણ ે₹ 62, ₹ 77 અન ે₹ 55 ની વƨȱઓુ ખર�દ�.Ėરા પાસે સો Įિપયાની 

એક ચલણી નોટ હતી.�બલની રકમ ȧકૂવવા માટ° તણેે િમ́ો પાસથેી ક°ટલી રકમ ઉછ�ની લવેી પડશ?ે   

 (A) ₹ 38  (B) ₹ 23  (C) ₹ 45  (D) ₹ 94  

(207) 15 �લટર તેલના ડƞબામાથંી 250 િમ�લના ક°ટલા ક°ન ભર� શકાય?  

 (A) 30  (B) 15  (C) 60  (D) 45  
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(208) 100 �લટર ȳૂધમાથંી 23 �લટર 570 િમ�લ ȳૂધનો માવો બનાવવામા ંઉપયોગ કયҴ,તો બાક� રહ°લ ȳૂધ ક°ટɀુ ંહશે?  

 (A) 77 �લટર 430 િમ�લ  (B) 75 �લટર 430 િમ�લ  (C) 76 �લટર 430 િમ�લ  (D) 76 �લટર 403 િમ�લ  

(209) 57 × 5 =(50 +_)×5  

 (A) 5  (B) 7  (C) 50  (D) 57  

(210) 
મહ°શ 500 Įિપયા લઈન ેĠüા લેવા Ĥય છે.મનન તેન ે50 Įિપયા અન ે20 Įિપયાની ક°ટલીક ચલણી નોટ આપ ે

છે.જો મનન ેતેને 50 Įિપયાની 6 ચલણી નોટ આપી હોય તો 20 Įિપયાની ક°ટલી ચલણી નોટ આપી હશ?ે  

 (A) 10  (B) 21  (C) 15  (D) 5  

(211) 
મોટરબાઇકને 2 પૈડા હોય છે અને ઓટો ર�ëાને 3 પડૈા ંહોય છે. તો 4 મોટરબાઇક અને 3 ઓટો ર�ëાના Ȣુલ 

ક°ટલા ંપૈડા ંથાય? 

 (A) 15  (B) 19  (C) 17 (D) 21 

(212) 
સાઇકલને 2 પૈડા ંહોય છે અને ˼ાઇિસકલન ે3 પૈડા ંહોય છે. તો 5 સાઇકલ અને 4 ˼ાઇિસકલના ંȢુલ ક°ટલા ં

પૈડા ંથાય? 

 (A) 11  (B) 22  (C) 33 (D) 44  

(213) 
જો Ȯુગંળ� Į. 60ની �કલો˴ામ તથા લસણ Į. 45ȵુ ં�કલો˴ામ હોય તો, 1 ଵ

ଶ
 �કલો˴ામ Ȯુગંળ� અને 2 ଵ

ଶ
 

�કલો˴ામ લસણના મળ�ન ેȢુલ �ક�મત ક°ટલી થાય? 

 (A) Į. 101.50   (B) Į. 303.50 (C) Į. 205.50 (D) Į.202.50 

(214) એક બગીચામા ં200 ઝાડ છે. આ પૈક� ଵ

ହ
 ઝાડ લીમડાના ંછે, તો બાક�ના બીĤ ઝાડની સƉંયા ક°ટલી હશ?ે 

 (A) 20   (B) 40   (C) 80  (D) 160 

(215) 
એક ખતેરમા ં100 ઝાડ છે. તેમા ંଵ

ସ
 ઝાડ ӕબાના ંછે તો હવ ેબાક�ના ઝાડમાથંી ଵ

ହ
 ઝાડ લીમડાના હોય તો, 

ખેતરમા ંલીમડાના ઝાડની સƉંયા શોધો. 

 (A) 5  (B) 10  (C) 15 (D) 20 

(216) નીચેનામાથંી કયો Ⱥળૂાëર કાટȣણૂા દશા½વ ેછે? 

 
 (A)  (B)  (C)  (D)  

(217) 
�રશી પાસે 10 ચોકલટે હતી. તેમાથંી તેન ેતેના િમ́ોન ે8 ચોકલટે આપી દ�ધી તો. હવ ે�રશી પાસે ક°ટલા 

ભાગની ચોકલટે વધી? 

  (A)  
ଶ

ହ
    (B)  

ଷ

ହ
   (C)  

ଵ

ହ
   (D)  ସ

ହ
 

(218) 
રમા પાસે કાચના 5 Ɯયાલા ંહતા.ં તેમાથંી 1 Ɯયાલો પડ�ન ેȱટુ� ગયો. તો હવ ેરમા પાસે ક°ટલામા ંભાગના ં

Ɯયાલા વƚયા?ં 

 
 (A)  

ଶ

ହ
   

    
(B)  

ଵ

ହ
 (C)  

ଷ

ହ
 (D)  

ସ

ହ
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(219) 
જો બધા ંજ ટ°બલની �ક�મત સરખી હોય અને તેમાથંી તમ ે7 ટ°બલના Įિપયા 2275 ȧકુવો છો. તો દર°ક 

ટ°બલની �ક�મત ક°ટલા Įિપયા થાય? 

  (A) Į. 225 (B) Į. 425 (C) Į. 325 (D) Į. 525 

(220) 
જો એક બોƈસમા ં6 �˲ક°ટના દડા Ⱥકૂ°લા ંછે. તમ ેબોƈસન ેĮ. 270મા ંખર�દો છો. તો બોƈસમા ંરહ°લા દર°ક 

દડાની �ક�મત ક°ટલી થાય? 

  (A) Į.25 (B) Į.40 (C) Į.35 (D) Į. 45 

(221) 

એક બાગમા ંરમતા ંબાળકોમા ં�રશી પાસે 10 ચોકલટે, િતથી પાસે 15 ચોકલટે, સપન પાસે 50 ચોકલટે અન ે

નયન પાસે 35 ચોકલટે છે. 

નામ ચોકલટે 

ર�શી  

િતથી   

સપન      

નયન ? 

 
 

  (A)         (B)           

  (C)           (D)      

(222) 
સમ અȶમૂા¿ક બનાવવા માટ° નીચેના િવકƣપોમાથંી કયો િવકƣપ પસદં કરશો? 

 
ଵ

ହ
=

ଶ

ଵ଴
=

ଷ

ଵହ
=

ସ

ଶ଴
= ⋯ … … . . =

ଶହ

?
 

 
 (A) 75  (B) 100 (C) 125 (D) 150 

(223) 
સમ અȶણૂા¿ક બનાવવા માટ° નીચેના િવકƣપોમાથંી કયો િવકƣપ પસદં કરશો? 

 
ଶ

ହ
=

ସ

ଵ଴
=

଺

ଵହ
=

଼

ଶ଴
= ⋯ … … . . =

ଶ଴

?
 

 
 (A) 25  (B) 50 (C) 75  (D) 55 

(224) 
માચીસના ખાલી ખોખામા ં 2 સ.ેમી. લબંાઇ ધરાવતી કȶરૂની છ સમઘન ગોટ� સમાય છે. તો માચીસના 

ખોખાȵુ ંઘનફળ ક°ટɀુ ંહશે? 

  (A) 8 ઘન સેમી  (B) 12 ઘન સેમી  (C) 48 ઘન સેમી (D) 36 ઘન સેમી 

 (225) 
એક હાથીȵુ ંવજન 5000 �ક˴ા છે. જો હાથીȵુ ંવજન તમારા વજન કરતા ં200 ગȰુ ંવધાર° હોય તો તમાĮ ં

વજન ક°ટɀુ ંથાય? 

 (A) 25 �ક˴ા  (B) 20 �ક˴ા (C) 30 �ક˴ા (D) 27 �ક˴ા 
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(226) 
સોȵુ ં́ણ ȶƨુતક ખર�દ° છે. દર°ક ȶƨુતકની �ક�મત 58 Įિપયા છે. ́ણેય ȶƨુતકો ખર�દ� લીધા બાદ તેની 

પાસે 26 Įિપયા વધ ેછે. તો તેની  પાસે ક°ટલા Įિપયા હશ?ે 

 
 (A) 200 Įિપયા (B) 174 Įિપયા (C) 148 Įિપયા (D) 196 Įિપયા 

(227) 

પર°શભાઇ અને �કશોરભાઇ એક કારખાનામા ં કામ કર° છે. પર°શભાઇનો રોજનો પગાર 280 Į. છે. તથા  

પર°શભાઇ અને �કશોરભાઇ બનંેનો રોજનો પગાર 600 Į. છે. તો �કશોરભાઇનો 30 �દવસનો પગાર ક°ટલો 

થશ?ે 
 (A) 8400 Į. (B) 12400 Į.  (C) 18000 Į. (D) 9600 Į. 

 

(228) 

સતીષ અને મનીષા એક બગીચામા ંકામ કર° છે. સતીષને પાચં �દવસના 750 Į. પગાર મળે છે. અને 

મનીષાન ેદસ �દવસના 1300 Į. પગાર મળે છે. જો બનં ે15 �દવસ ભેગા મળ�ન ેકામ કર° તો બનંેનો Ȣુલ 

પગાર ક°ટલો થાય? 

 (A) 1950 Į.  (B) 2250 Į. (C) 4200 Į. (D) 9600 Į. 

(229) 
શાળામા ંɂëૃારોપણ માટ° અȺકુ ɂëૃોની ખર�દ� કર�. તેન ેમેદાનમા ંહાર અને ƨતભંમા ંયોƊય ર�ત ેવાવતા ં

12 હાર અને 8 ƨતભં થયા. તો ક°ટલા ɂëૃોની ખર�દ� કર� હશ?ે 

 (A) 120  (B) 80  (C) 96 (D) 100 

(230) 
1 �લટર ȳૂધમાથંી 400 ˴ામ મોળો માવો તૈયાર થાય છે. જો 5 �કલો માવો તૈયાર કરવો હોય તો ક°ટલા 

�લટર ȳૂધની જĮર પડ°? 

 (A) 10.00 �લટર  (B) 12.500 �લટર (C) 15.00 �લટર (D) 13.500 �લટર 

(231) નીચેનામાથંી કઇ સƉંયા 846321 મા ં8 ની ƨથાન�ક�મત દશા½વ ેછે 

 (A) 800000  (B) 80000 (C) 800 (D) 80 

(232) 27 X 0 = ..................... 

 (A) 0  (B) 27 (C) 1 (D) એક પણ ન�હ 

(233) ક°ટલીક માછલીઓ જોડ�મા ંતરવાȵુ ંપસદં કર° છે. તો 43 જોડ�મા ંȢુલ ક°ટલી માછલીઓ તરશ?ે 

 (A) 85  (B) 86 (C) 80 (D) 84 

(234) 
એક રસોઇયો 210 રોટલીઓ એક અઠવા�ડયામા ંબનાવે છે. તો એક �દવસમા ંતેણ ેક°ટલી રોટલીઓ બનાવી 

હશ?ે 

 (A) 32  (B) 33 (C) 30 (D) 38 

(235) 
જો તમારા ઘર°થી મ�ંદર 2 �કમી, ȶƨુતકાલય 959 મીટર અને બસ ડ°પો 2020 મીટરના Ӕતર° આવેલા ંછે, 

તો તમારા ઘરથી સૌથી ȳૂરȵુ ંƨથળ કȻુ ંછે? 

 (A) ȶƨુતકાલય (B)  બસ ડ°પો (C) મ�ંદર (D) ́ણેય સરખા Ӕતર° છે. 
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(236) 
જો તમારા ઘર°થી હોƨપીટલ 1 �કમી, ર°ƣવ ેƨટ°શન 90 મીટર અને  િવમાનમથક 2062 મીટરના Ӕતર° 

આવેલા ંછે, તો તમારા ઘરથી સૌથી નĥકȵુ ંƨથળ કȻુ ંછે? 

 (A) હોƨપીટલ  (B) ર°ƣવ ેƨટ°શન (C) િવમાનમથક  (D) ́ણેય સરખા Ӕતર° છે. 

(237) 

 આપેલી ઘ�ડયાળ ȩુઓ.  આ  ઘ�ડયાળમા ંબ ેકલાક પહ°લા ક°ટલા વાƊયા હશ?ે 

 

(A)
 

 

(B) 

 

(C) 

 
(D)  

(238) 

એક થાળ�મા ં6 લાȮુ હોય તો આવી 5 થાળ�મા ંȢુલ ક°ટલા લાȮુ ંથાય? 

               
 

 (A) 25  (B) 30  (C) 32 (D) 36 

(239) 

નીચે આપેલ બોકસમા ંચોકલટેની Ȣુલ સƉંયા દશા½વતી ગણતર� કઇ છે? 

            
 

 (A) 4+ 2 (B) 4  2 (C) 4  4 (D) 4  2 

(240) એક કરો�ળયાના 8 પગ હોય તો 5 કરો�ળયાના Ȣુલ ક°ટલા પગ થાય? 

 (A) 16 (B) 25 (C) 36  (D) 40 
 

 (241) 
એક પાણીની ટાકં�મા ં800 �લટર પાણી છે. ક°ટɀુકં પાણી વપરાઇ જતા ંછેƣલ ેપાણીની ટાકં�મા ં325 લીટર 

પાણી બાક� રહ° છે. તો પાણીનો ક°ટલો જƘથો વપરાયો હશ?ે 

 (A) 575 �લટર (B) 475 �લટર (C) 375 �લટર (D) 275 �લટર 
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(242) 
અિમષાએ  તેના િપતા પાસેથી  Į. 750 મેળƥયા. તમેાથંી તેણ ેĮ. 350 ના ંકપડાનંી અને Į. 100 ના 

ȶƨુતકોની ખર�દ� કર�. તો તેની પાસે ક°ટલા Įિપયા બાક� રĜા?ં 

 (A) Į. 100 (B) Į. 200 (C) Į. 300 (D) Į. 400 

 

(243) 

અઠવા�ડયાના ̆થમ ́ણ �દવસમા ં Ȣુલ 920 ƥય�ƈતઓએ ̆ાણી સં˴ હાલયની Ⱥલુાકાત લીધી. જો ̆થમ 

�દવસ ે265 અને બીĤ �દવસ ે175 ƥય�ƈતઓએ ̆ાણી સં˴ હાલયની Ⱥલુાકાત લીધી હોય તો ́ીĤ �દવસ ે

ક°ટલા ƥય�ƈતઓએ ̆ાણી સં˴ હાલયની Ⱥલુાકાત લીધી? 

 
 (A) 380 (B) 400 (C) 480 (D) 500 

 

(244) 
એક શાળાનો ̆ાથ½નાખડં 500 ƥય�ƈતઓથી ભરાયેલ છે. Ȑમા,ં 315 િવČાથ�ઓ, 150 વાલીઓ અને બાક�ના 

િશëકો છે. તો ખડંમા ંȢુલ ક°ટલા િશëકો છે? 

 (A) 40 (B) 48 (C) 35 (D) 65  
 

 (245) 5 Ӕકની સૌથી મોટ� સƉંયામા ં1 ઉમેરતા ંɃુ ંમળે? 

 
(A) 5 Ӕકની સૌથી 

નાની સƉંયા 

(B) 6 Ӕકની સૌથી 

નાની સƉંયા 

(C) 6 Ӕકની સૌથી 

મોટ� સƉંયા  
(D) એક પણ નહӄ 
 

(246) 0, 1, 2, 3થી બનતી નાનામા ંનાની અને મોટામા ં મોટ� ચાર Ӕકની સƉંયાનો તફાવત ક°ટલો થાય? 

 (A) 3087 (B) 3080 (C) 2183 (D) 2187 
 

(247) 70 દશક બરાબર Ƀુ ંથાય? 

 
 (A) 7 એકમ (B) 70 એકમ (C) 7 સો (D) 70 

 
(248) નીચે પૈક� કઇ સƉંયામા ંહĤરના ƨથાનની ƨથાન�ક�મત સૌથી વȴ ુછે? 

 (A) 12, 294 (B) 28,682 (C) 34,971 (D) 50,816 
 

 (249) 396347મા ં3ની ƨથાન�ક�મતોનો સરવાળો ક°ટલો થાય? 

 (A) 303000 (B) 300300 (C) 300000 (D) 330000 
 

(250) સૌથી મોટ� 4 Ӕકની અને સૌથી મોટ� 3 Ӕકની સƉંયાનો તફાવત ક°ટલો થાય? 

 (A) 9999 (B) 9000 (C) 9090 (D) 1000 
 

 (251) ଷ

ଵ଴
 ન ેક°વી ર�ત ેવચંાય? 

 (A) ́ણ દશાશં (B) ́ણ દશક (C) ́ણ સƜતાશં (D) ́ણ શતાશં 

 
(252) 46.3 = ? 

 (A) 
ସ଺

ଵ଴
  (B) 

ସ଺଴

ଵ଴
  (C) 46

ଷ

ଵ଴
  (D)  

ସ଺ଷ

ଵ଴଴
 

 
(25૩) 900 + 90 + 

ଽ

ଵ଴
+

ଽ

ଵ଴଴
=? 

 
 (A) 990.99  (B) 99.99  (C) 909.09 (D) 990.09 
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(254) 
ଽ

ଵ଴
+

ଷ

ଵ଴଴଴
 ન ેદશા½વતી દશાશં સƉંયા કઇ છે? 

 (A) 0.093 (B) 0.903 (C) 0.930 (D) 9.03 
 

(255) 8 સેમી 2 િમમી + 2 સેમી 8 િમમી = ....................... 

 (A) 10 સેમી 2 િમમી (B) 10 સેમી 8 િમમી (C) 10 સેમી (D) 11 સેમી 
 (256) 12 પ�ેƛસલ 4 બાળકોન ેસરખ ેભાગ ેવહҰચવામા ંઆવ ેતો દર°ક બાળકન ેક°ટલી પ�ેƛસલ મળે? 

 (A) 4 (B) 6 (C) 3 (D) 2 

(257) રમીલાબેન ે 40 જલેબી બનાવી. તન ેએક સરખી સƉંયામા ં 8 થાળ�મા ંȺકૂ�. નીચેનામાથંી કઇ રકમ દર°ક 

થાળ�માનંી જલેબીની સƉંયા બતાવી શકશ?ે 

 (A) 40  8 (B) 40 - 8 (C) 40  8 (D) 40+8 

(258) 15 ĬƊગા 5 બાળકોન ેસરખ ેભાગ ેવહҰચવામા ંઆવ ેતો દર°ક બાળકન ેભાગ ેક°ટલા ĬƊગા આવ ે

 (A) 3 (B) 5 (C) 4 (D)6 

(259) નીલમ પાસે ȶરૂ� બનાવવા માટ° 45 િમિનટનો સમય છે. એક ȶરુ�ન ેબનતા 3 િમિનટ લાગ ેછે. આ સમયમા ં

ત ેક°ટલી ȶરૂ� બનાવી શકશ?ે 

 (A) 9 (B) 15 (C) 18 (D) 12 

(260) 49 મેળવવા માટ° કઇ સƉંયાનો 7 વડ° Ȥણુાકાર કરવો જોઇએ? 
 (A) 5 (B) 7 (C) 6 (D) 9 

(261) 
અિનતા 19 �કલો˴ામ ક°ર�નો રસ કાઢ° છે. તેમા ંછાલ અને ગોટલીઓȵુ ંવજન અડધો-અડધ હોય છે. રસ 

બનાવતી વખત ેતેમા ંદોઢ �કલો ખાડં નાખે તો ક°ટલો રસ તૈયાર થશ?ે 

 (A) 11 �ક˴ા (B) 11.500 �ક˴ા (C) 10.000 �ક˴ા (D) 12.000 �ક˴ા 

(262) 

મહ°શ ક°ર�ના રસની ફ°ƈટર�મા ંકામ કર° છે. ત ે 100 �ક˴ા ક°ર�નો રસ કાઢવા ક°ર�ઓ મશીનમા ંનાખે તો 

તેમાથંી 80 �ક˴ા રસ તૈયાર થાય છે. જો 1 �ક˴ા ક°ર�નો ભાવ 72 Įિપયા હોય તો 1 �ક˴ા રસ ક°ટલા 

Įિપયામા ંતૈયાર થશ?ે 

 (A) 90 Įિપયા  (B) 80 Įિપયા (C) 75 Įિપયા (D) 70 Įિપયા 

(263) 
સવĥભાઇ બĤરમાથંી 40 Į. �કલોના ભાવે 10 �કલો તોતાȶરુ� ક°ર� અને  60 Į. �કલોના ભાવે 15 �કલો 

હાĬસ ક°ર� લાવે છે. સવĥભાઇને બધી જ ક°ર� એક સરખી �ક�મત ેવેચવી છે તો ક°ટલી �ક�મત ેવેચશ ેȐથી 

 (A) 52 Į. (B) 40 Į. (C) 50 Į. (D) 60 Į. 

(264) 
અƣપેશના લƊનમા ં100 �કલો ક°ર�ના રસની જĮર પડ° છે. તેઓ 500 ˴ામના પાઉચમા ંરસ લાવે અને એક 

પાઉચની �ક�મત 30 Į. હોય તો તેમણ ેક°ટલા Įિપયા ȧકૂવવા પડ°? 

 (A) 600 (B) 3000 (C) 300 (D) 6000 

(265) 
એક બળદગાડામા ંӔદાȐ 3 �કલોȵુ ંએક તડȸચૂ એવા 125 તડȸચૂ છે. જો એક �કલો તડȸચૂની �ક�મત 12 

Įિપયા હોય તો બડદગાળામા ંરહ°લા ંતમામ તડȸચૂની �ક�મત ક°ટલી થાય? 
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 (A) 1500 Į. (B) 4500 Į (C) 3600 Į (D) 1536 Į. 

(266) 
જો તોતાȶરુ� ક°ર�નો ભાવ 180 Į.ની 3 �કલો, હાĭસ ક°ર�નો ભાવ 140 Į.ની 2 �કલો લગંડા ક°ર�નો ભાવ 150 

Į. ની 3 �કલો અને ક°સર ક°ર�નો ભાવ 120 Į.ની 4 �કલો હોય તો કઇ ક°ર�નો ભાવ સૌથી વȴ ુગણાય? 

 (A) તોતાȶરુ� ક°ર� (B) હાĭસ ક°ર� (C) લગંડા ક°ર� (D) ક°સર ક°ર� 

(267) 
એક �કલો˴ામ ક°ર�માથંી 1000 નગં મҪગોલાઇટ ગોળ� તૈયાર થાય છે. તો 100 �કલો˴ામ ક°ર� માથંી ક°ટલી 

મҪગો લાઇટ તૈયાર થશ?ે 

 (A) 1000 નગં (B) 10000 નગં (C) 100000 નગં (D) 100 નગં 

(268) 50 Įિપયાની નોટોના Ȣુલ 10 બડંલ ભેગા કર�એ તો ક°ટલા Įિપયા થાય? 

 (A) 5000 Įિપયા (B) 5,00,000 Įિપયા (C) 500 Įિપયા  (D) 50,000 Įિપયા 

(269) એક હાથીȵુ ંવજન 5000 �ક˴ા છે. હાથીȵુ ંવજન તમારા કરતા ં200 ગȰુ ંહોય તો તમાȿંુ વજન ક°ટɀુ ંથાય? 

 (A) 5200 �ક˴ા (B) 10,00,000 �ક˴ા (C)  25 �ક˴ા (D) 100 �ક˴ા 

(270) 
એક ર�ëામા ં300 નગં શïરટ°ટ� ભર°લી છે. ર�ëાȵુ ંશïરટ°ટ� સાથે વજન 2400 �ક˴ા છે. જો એક 

શïરટ°ટ� 3 �કલો વજનની હોય તો ર�ëાȵુ ંવજન શોધો. 

 (A) 1800 �ક˴ા (B) 1500 �ક˴ા (C) 3300 �ક˴ા  (D) 2100 �ક˴ા 

(271) લબંચોરસમા ંસૌથી મોટા ȣણૂા અને સૌથી નાના ȣણૂાના માપનો તફાવત ક°ટલો હશ?ે 

 (A)  900 (B) 00  (C) 450   (D) 1200 

(272) એક પાકા મકાનની ઊભી �દવાલ અને આડ� છત વƍચ ેક°ટલો ȣણૂો બનતો હશે? 

 (A) 00  (B) 1800 (C) 900  (D) 450 

(273) ચોરસની સામસામેના ȣણૂાઓના માપનો સરવાળો ક°ટલો થાય છે? 

 (A)  900 (B) 1800 (C) 2700  (D) 3600 

(274) ઓછામા ંઓછા ક°ટલા કાટકોણ િ́કોણ ભેગા (પાસપાસે) ગોઠવવાથી લબંચોરસ બન?ે 

 (A) 1  (B) 2 (C) 3 (D) 4 

(275) બપોરના બ ેવાƊય ેઘ�ડયાળના િમિનટ કાટંા અને કલાક કાટંા વƍચ ેકયો ȣણૂો બનશ?ે 

 (A)  લȥકુોણ (B) ȤĮુકોણ (C) કાટકોણ  (D) ȶરૂકકોણ 

(276) ચોરસના ચાર ȣણૂામાથંી એક ȣણૂો કાપી લેતા ંબનતી નવી આȢૃિતના ક°ટલા ȣણૂા બનશ?ે 

 (A) 3  (B) 4 (C) 5 (D) 6 

(277) E, W, N અને Z Ⱥળૂાëરમાથંી કયા Ⱥળૂાëરમા ંȣણૂાઓની સƉંયા વધાર° છે? 

 (A)  W  (B) E  (C) Z  (D) N 

(278) નીચેનામાથંી કયા Ⱥળૂાëરમા ંકાટȣણૂો બનતો હશ?ે 

 (A)  L  (B)  Y  (C)  X (D) P 
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(279) 

  આપેલી આȢૃિતમા ંક°ટલા િ́કોણ છે? 

 (A)  2 (B)  3 (C)  4 (D)  5 

(280) 

આપેલ આȢૃિતમા ંરંગ ȶરૂ°લો ભાગ આȢૃિતનો ક°ટલામો ભાગ દશા½વ ેછે? 

 

  
 

 (A)  1  (B)  ଶ

ଷ
  (C)  ଵ

ଶ
 (D)  ସ

ଶ
 

(281) 

એક લƊનમા ં10 એકમ લબંાઇ અને 8 એકમ પહોળાઇના લબંચોરસ પતરામા ં1 એકમ ચોરસના Ȭુકડાથી 

મોહનથાળȵુ ંપતĮ ભર°ɀુ ંછે. જો પીરસતી વખત ે20 મોહનથાળના Ȭુકડા પીરસાઇ ગયા હોય તો Ɯલેટનો 

ક°ટલામો ભાગ ખાલી થયો હશ?ે 

 (A) 
଼଴

ଶ଴
  (B)  

ଵ

ଶ
   (C) 

ଵ

ସ
 (D) 

ଶ଴

଺଴
 

(282) 

   આપલે આȢૃિતમા ંરંગ ȶરૂ°લો ભાગ આȢૃિતનો ક°ટલામો ભાગ દશા½વ ેછે? 

 (A) 
ଵ

ଶ
  (B) 

ଷ

ସ
 (C) 

ଵ

ସ
 (D) 

ଶ

଺
 

(283) 
ક�રયાણાની ȳુકાનમા ંએક ઘӘની બોર� 50 �ક˴ાની છે. જો ઘӘનો ભાવ 20 Į. ̆િત �કલો હોય તો અડધી 

બોર� ઘӘનો ભાવ ક°ટલા Įિપયા થશ?ે 

 (A) 50 Į. (B) 100 Į. (C) 500 Į. (D) 1000 Į. 

(284) 

 આપેલ આȢૃિતને ଵ

ଶ
 ઘ�ડયારના કાટંાની �દશામા ં ફ°રવતા ંક°વી દ°ખાશે ?  

 
(A)  (B)  (C)  (D)  

(285) 4 અને 5 નો સૌથી નાનો સામાƛય Ȥણુક કયો છે? 

 (A) 4  (B) 5 (C) 1 (D) 3 

(286) 12 અને 18નો કયો અવયવ સામાƛય નથી? 

 (A)  2  (B) 3 (C) 1  (D) 4 



ગ�ણત - ̆ĕબҪક                             GCERT                                                                                            Page 36  

(287) 

આȢૃિતમા ં દશા½ƥયા Ⱥજુબ �બ�ȳુ A  થી બ ે િમ́ો �કશન અને ગોપાલ સાઇકલ લઇન ે એક જ �દશામા ં

વȱુ½ળાકાર માગ½ પર સાથે િનકળે છે. �કશન �બ�ȳુ A  પર પાછો 2 િમિનટમા ંઆવ ેછે અન ેગોપાલ 3 િમિનટમા ં

પાછો �બ�ȳુ A પર આવ ેછે. જો બનં ેસતત વȱુ½ળ પર ӕટા મારતા  રહ° અન ેબપોર° 1-00 વાગે શĮ કર° તો 

15 િમિનટમા ંકયા કયા સમય ે�બ�ȳુ A  પર ભેગા થશ?ે 

 

 (A)  1-05 અને 1-10 (B) 1-06 અને 1-10 (C) 1-06 અન ે1-12 (D) 1-05 અન ે1-12 

(288) 30.5 સ.ેમી. એ ................. સ.ેમી. અને .................. િમમી Ȑટɀુ ંમાપ છે. 

 (A)  30.5, 5 (B) 5,30 (C) 30, 5 (D) 50,3 

(289) એક પ�ેƛસલની લબંાઇ 3 િમિમ અને 8 સ.ેમી. છે. જન ેઆપણ ેકઇ ર�ત ેલખાય? 

 (A)  3.8 સ.ેમી.  (B) 8.3. સ.ેમી (C) 30.8 સ.ેમી.  (D) 80.3 સ.ેમી. 

(290) 
ଵ

ଶ
 Įિપયા એટલ ેક°ટલા પૈસા થાય? 

 (A)  50 પૈસા  (B) 0.50 પૈસા (C) 10 પૈસા  (D) 5 પૈસા 

(291) �દવાસળ�ના એક ખોખાની �ક�મત 0.50 Įિપયા છે. તો 2.50 Įિપયામા ંક°ટલા ખોખા ખર�દ� શકાય? 

 (A)  2  (B) 3 (C) 4  (D) 5 

(292) 
એક ડઝન ક°ળામાથંી આȐ રમેશ ે3 નગં ક°ળા ખાધા હોય તો આȐ રમેશ ેȢુલ ક°ળાના ક°ટલામા ંભાગના  

ક°ળા ખાધા કહ°વાય? 

 (A)  
ଵ

ଶ
   (B) 

ଵ

ଷ
   (C) 

ଵ

ସ
  (D) 

ଵ

ହ
 

(293) 
લાબંીȢદૂની રમતમા ંȳૃ�Ƨટ 3.40 મીટરનો Ȣદૂકો માર° છે અને ત ેિ̆યા સાથે 1.20 મીટરના તફાવતથી હાર� 

Ĥય છે. તો િ̆યાએ ક°ટલો લાબંો Ȣદૂકો લગાƥયો હશ?ે 

 (A)  3.40 મીટર  (B) 1.20 મીટર (C) 2.20 મીટર  (D) 4.60 મીટર 

(294) નીચેનામાથંી કȻુ ંસાȧુ ંનથી. 

 (A)  3 મીટર 7 સેમી  =  370 સ.ેમી.

  
(B) 6 મીટર 50 સેમી  = 650 સ.ેમી. (C) 7 સ.ેમી. 3 િમમી  =  73 િમિમ  (D) 8 Įિપયા 12 પૈસા =  812 પૈસા  

(295) 0.3 મીટર બરાબર ક°ટલા સ.ેમી. થાય? 

 (A)  3 સેમી  (B) 30 સેમી (C) 300 સેમી  (D) 3000 સેમી 

(296) 6 સ.ેમી. લબંાઇ અને 5 સ.ેમી. પહોળાઇ ધરાવતા લબંચોરસની પ�રિમિત ક°ટલી થાય? 

 (A)  30 સ.ેમી.  (B) 11 સ.ેમી. (C) 22 ચો.સ.ેમી.  (D) 22 સ.ેમી. 

(297) 
એક ચોરસ Ɯલોટની ફરત ેકર°લી �દવાલની લબંાઇ 24 મીટર છે. તો તેની સામસામેની લબંાઇનો સરવાળો 

ક°ટલો થાય? 
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 (A)  24 મીટર  (B) 12 મીટર (C) 6 મીટર  (D) 3 મીટર 

(298) 
એક ચોરસ મેદાનની લબંાઇ 100 મીટર છે. કોƛ˼ાƈટર° તેમાથંી 25 મીટર લબંાઇ અને 20 મીટર પહોળાઇના 

ક°ટલા Ɯલોટ બનાƥયા હશ?ે 

 (A)  20 Ɯલોટ (B) 25 Ɯલોટ (C) 50 Ɯલોટ  (D) 100 Ɯલોટ 

(299) 

એક લબંચોરસ કાગળની લબંાઇ 15 સ.ેમી. તથા પહોળાઇ 8 સ.ેમી. છે. આ કાગળમા ં1 સ.ેમી. લબંાઇ 

ધરાવતા ચોરસ લાલ કાગળ અને લીલા કાગળના Ȭુકડાઓ પાસપાસ ેઅલગ-અલગ આવ ેત ેર�ત ેચҭટાડવા 

હોય તો ક°ટલા લાલ ચોરસ Ȭુકડા અને ક°ટલા લીલા ચોરસ Ȭુકડાની જĮર પડશ?ે 

 (A)  120 લાલ 120 (B) 61 લાલ 59 લીલા (C) 60 લાલ 61 લીલા  (D) 60 લાલ 60 લીલા 

(300) 
એક લબંચોરસ ડ�શમા ંપાસપાસે Ⱥકૂ°લા 25 �બƨક�ટ સમાય છે. એક �બƨક�ટની લબંાઇ 4 સ.ેમી. અને 

પહોળાઇ 3 સ.ેમી હોય તો લબંચોરસ ડ�શȵુ ંëે́ફળ ક°ટɀુ ંહશ?ે 

 (A)  12 સ.ેમી.2 (B) 300 સ.ેમી.2 (C) 100 સ.ેમી.2  (D) 75 સ.ેમી.2 

(301) 

નીચે આપેલ આલેખȵુ ંઅવલોકન કરો. 

  
 

વષ½ 2016 દરƠયાન કયા બ ેબળતણના વપરાશમા ંવધારો થયો છે? 

 

 
(A)  લાકȮુ ંઅને 

ક°રોસીન 
(B) ક°રોસીન અને કોલસો (C) લાકȮુ ંઅને કોલસો (D) વીજળ� અને લાકȮુ ં
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(302) 

નીચે આપેલ આલેખȵુ ંઅવલોકન કરો અને વષ½ 2018 મા કયા બે સાધનોના વપરાશમા ંઘટાડો થયો છે? 
 

 
(A)  ર°ડ�યો અને 

ટ°લીિવઝન  

(B) ટ°લીિવઝન અને 

મોબાઇલ  

(C) ર°�ડયો અને 

મોબાઇલ  
(D) કƠƜȻટુર અને ર°�ડયો 

(303) 1550 ˴ામ ઘӘનો લોટ તથા 500 ˴ામ ચણાનો લોટ હોય તો વજનનો Ȣુલ સરવાળો ક°ટલો થાય? 

 (A)  2 �ક˴ા  (B) 2 �ક˴ાથી ઓĠ ં (C) 3 �ક˴ા (D) 2.050 �ક˴ા 

(304) 
તમાર� શાળા શĮ થવાનો સમયસવાર° 11-00 વાƊયાનો છે. નીચે આપલેી િવિવધ ઘ�ડયાળમાથંી કઇ 

ઘ�ડયાળ તમાર� શાળા શĮ કરવાનો સમય દશા½વ ેછે? 

 

 
(A)    

 
(B)   

(C)   
 

(D)  

(305) 
આરતી સવાર° 6-30 વાƊય ેઊઠ° છે. નીચે આપેલી િવિવધ ઘ�ડયાળમાથંી કઇ ઘ�ડયાળ આરતીનો સવાર° 

ઊઠવાનો સમય દશા½વ ેછે? 

 

(A)    (B)  (C)   (D)  

(306) 
િવજય રા́ે 9-00 કલાક° તનેા દાદ� પાસેથી વાતા½ સાભંળે છે. 10 િમિનટ વાતા½ સાભંળ�ન ેત ેɅઇૂ Ĥય છે. 

નીચે આપેલી િવિવધ ઘ�ડયાળમાથંી કઇ ઘ�ડયાળ તનેા રાિ́નો Ʌવૂાનો સમય દશા½વ ેછે? 
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(A)    (B)  (C)   (D)  
(307) 20000 - 10009 = .............. 

 (A)  10009  (B) 10001 (C) 9991 (D) 10091 

(308) 500-1 = ............. 

 (A)  49990 (B) 499 (C) 40999  (D) 40990 

(309) 2007 - 207 = 1300 + ___________ 

 (A)  1800  (B) 910 (C) 507  (D) 500 

(310) ચાર સો અને ચૌદ દશકનો સરવાળો ક°ટલો થાય? 

 (A)  414  (B) 140 (C) 441  (D) 540 

(311) નીચેના પૈક� કઈ ગા�ણિતક �˲યામા ં1500 જવાબ ન આવ?ે 

 (A)  3  500  (B) 300  50 (C) 30  50  (D) 300  5 

(312) નીચેના પૈક� કȻુ ંિવધાન સાȧુ ંછે? 

 
(A)  (83)  4 =  8  (43) 

(B) (83)  4 =  8 + (43) 

(C) (84)  3 =  (84) +  

(D) (84)  3 =  (8 +4) 3 

(313) 
3 અને 8 વƍચેની એક� સƉંયાનો Ȥણુાકાર ક°ટલો થાય? 

 (A)  105  (B) 35 (C) 12   (D) 28 

(314) 100  1000  ............... = 100000 

 (A)  0  (B) 1 (C) 0   (D) 100 

(315) 636  100 = 636  4  ................. 

 (A)  20  (B) 25 (C) 50  (D) 100 

(316) લબંચોરસમા ં__________ બાȩુઓના માપ સરખા હોય છે. 

 (A) બાȩુ  (B)સામસામેની  (C) બધી  (D)પેહલી અને બીĥ   

(317) ચોરસȵુ ંપર�િમિતȵુ ંɅ ૂ́  કȻુ ંછે? 

 
(A)1(લબંાઈ+પહોળાઈ)+ 

(લબંાઈ+પહોળાઈ) 

(B) પહોળાઈ+ લબંાઈ+ 

પહોળાઈ+ લબંાઈ 

(C)  2(પહોળાઈ+ 

લબંાઈ)+ પહોળાઈ 

(D)  લબંાઈ+ લબંાઈ+ 

લબંાઈ+ લબંાઈ 

(318) ચોરસની બધી બાȩુઓના માપ ________ હોય છે. 

 (A) અસમાન  (B)સમાન  (C)આડ°ધડ   (D)લાબંા-Ȭંુકા   

(319) ચોરસને ________ બાȩુઓ હોય છે 

 (A)1 (B)2 (C)3  (D)4  

(320) 500 સેમી =________ મીટર 

 (A) 5 (B)50 (C)500  (D)5000  
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(321) 7 સેમી લબંાઈના ચોરસȵુ ંëે́ફળ _______ થાય. 

 (A)14 સેમી  (B)14 ચો સેમી  (C) 49 સેમી   (D)49 ચો સમેી  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


